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Jasni primeri 
Primer, k i ga dajata Čehoslovaška in 

Jugoslavija s svojo manjšinsko politi-
ko, je za nas dragocen argument, 
kadar moramo na vsako pritožbo naše 
narodne manjšine poslušati zavrnitev, 
ki se vsekd&r glasi nekako tako-le: v i 
pe še pritožujete! Poglejte le, koliko 
neugodnejši je položaj narodnih manj-
gin drugod, pa boste videli, kako libe-
ralno in dobrohotno se tu postopa z 
vami!! — Ob vsaki taki pril iki moramo 
poslušati tako zavračanje, ki pa ni le v 
navzkrižju z dejstvi, ampak tudi po 
svoji vsebini nelogično in neveljavno, 
ker se opira na čudno metodo argu-
mentacije. Ne pr ihaja jo nam — kakor 
l»i morali in kakor bi bilo zares doka-
zilno — s konkretnimi dokazi, k i bi 
vel javno izpodbili naše pritožbe in ob-
tožbe, marveč se omejajo le na trditev, 
da ie drugod še slabše. Zares čudna 
tak. logika, čudna argumentacija, ki 
j. ni, da sem jaz dokazal svojo dobroto 

in neoprečnost že s trditvijo, da je kdo 
drugi slab človek, — čudno pravno na-
zii-anje, po katerem naj bi bila pravič-
nost- kake stvari dokazana že s samim 
opozarjanjem, da je kaka druga stvar 
krivična! N i treba, da je človek izučen 
pravnik, marveč zadostujejo že pri-
prosti zdravi možgani, da moraš zma-
jevati z glavo nad takim «dokazilnim 
ro-topkom». Na kratko rečeno torej: 
i udi če bi bilo, ali če je res, da se k je 

ugje narodnim manjšinam slabo go-
di h\ da se ž nj imi krivično in brezob-
: rno postopa, vendar ni to nikakor še 

•ka z, da se na^i narodni manjšini v 
u l i t k i Kraj in i — dobro godi, da je 

< eležna vseh pravic in svobod v naci-
onalnem in kulturnem pogledu, da 
-lina torej nikake vel javne opravičbe 
za pritožbe. 

Rekli smo: tudi če bi bilo res! No, 
lede Čehoslovaške in Jugoslavije smo 

i- i že opetovano — na podlagi uradnih 
t-Mističnih podatkov in drugih noto-

; ('nih in neizpodbitnih dejstev — do-
•k a 7 ali, da je položaj tamkajšnj ih na-

•nih manjšin ravno na obeh za nar-
rodno ž iv l jenje najvažnejših polj ih — 
-ol: Iv p m in jezikovne prakse na oblast-
vih —, ako morda tudi ne v polnem 
kladu z vsemi njihovimi zalitevami, 

vendar pa zadovolj iv v toliki meri, da 
niti govoi-a ne more biti o kakem za-
postavljanju! — V toliki meri zadovo-
ljiv. da iz javl jamo mi ob vsaki podani 
i rili ki: pripravite tudi naši narodni 
manjšini položaj, enak onemu manj-
šin v Čchoslovaški in Jugoslaviji, pa 
jiomo povsem zadovoljni in nič več ne 
bo čuti pritoži) iz naših vrst! Na take 
naše pozive redno ni nikakega odgo-
v ra od straaii tistih, ki so bili poprej 
tako glasni o žalostnem položaju na-
rodnih manjšin v — drugih krajih in 
deželah. Pač pa prihajajo ob sličnih 
naslednjih prilikah zopet in zopet z 
istimi splošnimi trditvami: da se nam-
iTČ nikjer drugje z narodnimi manjši-
jiami ne postopa tako dobrohotno in ob-
zirno kakor ravno tu pri nas! 

No, danes moremo tozadevno opozo-
riti na drug zelo zanimiv, poučen in 
značilen primer, ki je tem pomembnej-

ker prihaja — kar posebno podčr-
iz romanske države. 

V Romuniji so se vršile nedavno vo-
litve v parlament, ki so donesle vladi 
popolno zmago. In glejte in čujte! Če-
prav se tudi Romunija ponaša, da je 
nacijonalna država, vendar je za te 
volitve sklenila volilen pakt z narod-
nimi manjšinami: Pol jaki , Nemci, Ma-
džari! (Bolgarska manjšina v Besara-
biji se ni mogla uveljaviti, ker še ni 
zadostno organizirana). In sicer na 
podlagi sporazuma, po katerem so 
manjšine dobile primerno zastopstvo v 
zbornici in senatu in ki j im zagotavlja 
koncesije, posebno na cerkvenem in 
kulturnem polju in pa jezikovne pra-
vice. Romunska vlada ni s tem le pri-
gnala obstanka svojih narodnih manj-
šin, marveč tudi opravičenost njih za-
li tove, da se j im privoli jo vsi potrebni 
pogoji za svoje narodno, kulturno in 
duševno ž iv l jenje ! 

Z czirom na vedno ponavljano opo-
rekanje, češ da je število Slovanov, 
priključenih k italijanski državi, pre-
neznatno, da bi bila država dolžna u-
poštevati jih, ugotavljamo, da med 
narodnimi manjšinami v Romunij i 

i i no Madžari štejejo za kakih 150.000 
več, nego naša narodna manjšina; vse 
druge pa veliko manje. Nekatere celo 
niti polovice ne. In vendar jih država 
upošteva in sklepa z nj imi celo volilne 
pakte ter jih s tem eklatantno pripo-
znava kot činitelje v državi, s katerimi 
je treba računati Tudi ta primer iz 
Romunije je za na-s dragocen argu-
ment, ki nam bo služil, ko se bo — in 
to s sklicevanjem na maloštevilnost 
naše narodne manjšine — hotelo v obče 
zanikati obstanek kakega manjšinske-
ga vprašanja v tej naši državi! 

Za danes pa imamo še najznameni-
ejši in na j nazorne j ši primer: kako se 

namreč na Poljskem traktira manj-
šinsko vprašanje, kolika pomembnost 
se mu pripisuje in kako se spoznava 
fetreba povoljne rešitve tega vpraša-
ni a tudi ra drravo. 

Praška agencija Ceps je te dni pre-
jela in Varšave: 

«Kakor v drugih deželah, je tudi v 
[pol jski vprašanje narodnih manjšin 
prišlo jabo v ospredje. Da bi poljska 
javnost dobro razumela jedro tega 
vprašanja, so odlične osebe osnovale 
poseben zavod za narodne stvari v 
Poljski. Naloga tega instituta bo pred 
vsem zbiranje materijala, ki se nanaša 
na kulturno in politično življenje nar. 
manjšin v Poljski, pa tudi materijala, 
ki se nanaša na državnopravni položaj 
narodnih manjšin v raznih državah s 
posebnim ozirom napram poljskim 
manjšinam. Zavod bo s specijalnimi 
publikacijami, predavanji in sličnim 
seznanjal poljsko javnost z ž iv l jenjem 
manjšin in obenem prispeval k cim 
složne j šemu skupnemu življenju na-
rodnosti, ki živijo v poljski republiki. 

Na čelu zavoda so: odlični zastopnik 
političnega in znanstvenega sveta, biv-
ši pod predsednik vlade Thugutt, po-
slanec Chominski, profesor Handels-
mann, prof. Kamiemecki in drugi. Ves 
materijal in publikacije, ki se tičejo 

i narodnih manjšin, se pošil jajo na na-
1 slov zavoda, Varšava, ul. Mazovicka 
št. 16.» 

Kar nam pripoveduje tu to varšavsko 
sporočilo, prav za prav ne potrebuje 
nobenega komentarja. Že sama po sebi 
govori jo navedena dejstva dovolj glas-
no, jasno in prepričevalno: da ustanav-
l j a j o namreč v Pol jski poseben zavod, 
ki naj širi med l judstvom pravilno 
razumevanje manjšinskega vprašanja, 
ki naj proučuje kulturno in politično 
živl jenje narodnih manjšin in ki na j s 
primernimi sredstvi prispeva, da bo 
tudi poljska javnost spoznavala no-
tranje duševno in čustveno živl jenje 
narodnih manjšin; in ki naj slednjič 
stremi k tako vzvišenemu cil ju: k slož-
nemu živl jenju narodnosti v državi. Če 
še uvažujemo, da so se za dosego takih 
ciljev stavili v službo najodličnejši 
predstavniki javnega, pol. in znan-
stvenega sveta: potem nam Poljska 
res daj a vzvišen, svitel primer, kako je 
treba razumevati pomembnost manj-
šinskega vprašanja, kako je treba re-
ševati to vprašanje, da pride slednjič 
do mirnega sožitja v državi sami in v 
izogib tiste nevarnosti, ki je opozarjal 
nanjo avstrijski kancelar Seipel v svo-
jem opominu v Parizu: da ne bo traj-
nega miru med narodi, dokler se vpra-
šanje narodnih manjšin ne reši povolj-
no in enakomerno za vse države. To je: 
na principih pravičnosti, Človekoljub-
i j a, demokracije in humanosti! 

Ssnnt o&Bril proričun 
proin€tiista ministrstva 

Fričetek raz«rave o proračunu finan-
čnega ministrstva — Vlada in igralnice 

RIM, 12. Na današnji seji senata so 
.bili predloženi nekateri zakonski pred-
logi, nakar so položili prisego novoime-
novani senatorji Bonzani, Cavallero in 
Sirianni. 

Senat je nato prešel na razpravo o 
proračunu prometnega ministrstva za 
upravno dobo od 1. juli ja 1926 do 30. ju-
nija 1927. V razpravo je poseglo več se-
natorjev, med nj imi tudi sen. Sechi, ki 
je razpravljal o trgovinski mornarici. 
Italijanski potniški parniki so se v 
zadnjem času uveljavi l i posebno v 
Sredozemskem morju. Pr i gradnji no-
vih ladij treba predvsem gledati na ka-
kovost, ne pa na število, ker je sve-
tovna tonelaža še zmerom previsoka. 
Trst je dal najboljši zgled za gradnjo 
novih, modernih tovornih ladij. 

Minister Ciano je obrazložil, da pred-
videva proračun njegovega ministrstva 
350 mil i jonov prebitka. Omenil je med 
drugim, da je cena premogu znašala 
do sedaj povprečno 193 lir za tono. 
V proračunu predvidena cena pa zna-
ša 200 lir, ni pa izključeno, da bo cena 
radi angleške rudarske krize še bolj 
poskočila. Zaloge premoga, s katerimi 
so 1. junija razpolagale železnice, za/-
dostujejo za šest mesecev. Železniška 
uprava že dve leti ne kupuje več an-
gleškega premoga. — Za reparacije že-
lezniškega materijala je v proračunu 
določenih 650 mil i jonov lir. 

Minister je omenil, da bo telefonsko 
omrežje izpopolnjeno in bolje urejeno, 
tako da bo Italija tudi v tem pogledu 
stopila v prvo vrsto. V gradnji trgovin-
skega brodovja zavzema Italija med 
vsemi državami sveta drugo mesto. 
Preskrbljeno je, da delo v ladjedelnicah 
ne bo primanjkovalo v prihodnjih le-
tih. Promet v lukah, ki je znašal 1. 1924 
31,280.000 ton, je v 1. 1925. padel na 
24,280.000 ton, v prvih štirih mesecih 
t. 1. pa je že dosegel 14 milijonov ton 
(pol mili jona ton več kot v prvih šti-
rih mesecih lanskega leta). 

Po nekaterih pojasnilih poročevalca 
senatne komisije je senat odobril pro-
račun prometnega ministrstva. 
• Senat je nato pričel razpravo o pro-
računu finančnega ministrstva. V dalj-
šem govoru je sen. Ancona razpravljal 
o finančnem položaju države. Raz-
prava o proračunu se bo nadaljevala 
v pondeljek. 

Notra.uii minister Federzoni ie nato 

odgovarjal na vprašanje sen. Sodari-
nija glede igralnic. Izjavil je, da j e 
vlada sklenila preprečiti na vsak na-
čin hazardne igre. Hazardna igra je 

''socijalno zlo in zato bo treba zanjo do-
ločiti posebne kazni. 

Predsedujoči je nato naznanil, da bo 
senat v pondeljek ali pa v torek imel 
tajno sejo, na kateri bo razpravljal o 
notranjem proračunu. 

Prihodnja javna seja se bo vršil v 
pondeljek ob 17. uri. 

Beograjske konvencije 
Razprava v skupščinskem odboru 
BEOGRAD, 12. (Izv.) Po včerajšnjih 

burnih dogodkih v narodni skupščini 
je danes nastopila zopet precejšnja u-
mirjenost. DanaSnje* seje se ni udele-
žilo mnogo poslancev. Skupščina je 
razpravljala samo o dveh predlogih, 
med tema tudi o predlogu poslanca Ve-
senjaka za nujno podporo prebivalstvu 
v mariborski oblasti, ki je trpelo radi 
toče. Predlog je bil odklonjen. 

Nato je skupščina izvolila drugega 
podpredsednika v osebi dr. Pasarića, 
bivšega drž. podtajnika v prosvetnem 
ministrstvu in člana kluba HSS. Seja 
je bila nato zaključena; prihodnja seja 
se bo vršila v torek. 

Danes se je vrši la seja načelnikov 
parlamentarnih klubov, ki so razprav-
l jal i o konvencijah z I ta l i jo ter o toza-
devni razpravi v narodni skupščini. 
V smislu dr. Ninčićevega predloga je 
bil na dopoldanski seji narodne skup-
ščine za razpravo o takozvanih beo-
grajskih konvencijah izvoljen poseben 
odbor, katerega tvori devet radikalov, 
4 radičevci, 2 samostojna demokrata, 
2 davidovičevca, 1 poslanec SLS, 1 
musliman, 1 zemljeradnik in 1 jovano-
vičevec. 

Ker je dr. Ninčić prosil, na j bi ta od-
bor nujno pričel razpravo o konven-
cijah, se je odbor sestal že popoldne. 
Za predsednika je bil izvol jen radika-
lcc Kojundžić, za podpredsednika radi-
čevec Preka. Takoj nato je imel odbor 
prvo meritorno sejo, katere sta se ude-
ležila tudi dr. Rybar in Abranjiović. 
Dr. Ninčić ni podal nobenega ekspoze-
ja ter je prepustil besedo referentoma. 
Vendar pa je v svojem govoru nagla-
šal, da so bila s temi konvencijami Ti-
re j ena važna vprašanja-. Obrazložil je 
važnost doeedaj ratificiranih konvencij 
z Avstr i jo in Bolgarsko ter omenil, da 
bo v kratkem predložen v narodni 
skupščini predlog o konvenciji, ki je 
bila sklenjena z Madžarsko. Konven-
ci je z I tal i jo pa zavzemajo prvo mesto, 
ker urejuje jo gospodarske odnošaje, 
ki so spričo obsežnosti meje z Ital i jo 
velike važnosti. Te konvencije so bile 
podpisane avgusta 1924, pod vlado L j . 
Davidovića. Za dr. Ninčićem je dr. Ry-
bar stvarno pojasnil predlagane kon-
vencije in podal izčrpno poročilo o 
konzularni konvencij i ter o konvenciji 
glede nasfcanjevanja. Drugi ekspert, 
Abramović, je poročal o železniških 
konvencijah; obrazložil je, zakaj so te 
konvencije potrebne. 

Debata je bila nato končana in seja 
zaključena. Prihodnja seja se bo vr-
šila v pondeljek popoldne; otvorjena 
bo načelna debata. 

Bolgarski komitaši ubili jugosl. kmeta 
BEOGRAD, 12. (Izv.) Vlada je dobila 

sporočilo, da je sinoči kmalu po 9. uri 
prekoračila pri Bigru v bližini Caro-
vega Sela bolgarska četa, ki je štela 6 
mož, jugoslovensko mejo. Bolgarski ko-
mitaši so ubili kmeta Stojana Arstića, 
ki se je z ženo napotil v cerkev. Umor-
jeni Arstić je bil ugleden narodni de-
lavec. Poleg vdove zapušča še četvero 
otrok. _ _ _ _ _ -

Novi albanski poslanik v Beograda — 
jugoslovanski državljan 

BEOGRAD, 12. (Izv.) Kakor znano, je 
bil namesto odpoklicanega albanskega 
poslanika Stavra Stavru imenovan za 
novega poslanika na beograjskem dvo-
ru Zena beg. Njegovo imenovanje je 
povzročilo v političnih krogih precej-
šnjo ogorčenje, ker je Zena beg jugosl. 
državljan in je bil zapleten v razne ne-
čedne afere. 

Samostojni demokrat Božović je na-
slovil na zunanjega ministra interpe-
lacijo, v kateri navaja, da je bil Zena 
beg lani še občinski predstojnik v Dja-
kovici, kjer ima še svojo hišo in svojo 
obitelj. Interpelacija ugotavlja, da je 
Zena beg iugosl. državljan ter da v 
diplomaciji ni primera, da bi suveren 
sprejemal za pooblaščenega ministra 
tuje države podanika lastne države. 

Zena begu bo najbrž odklonjena 
akreditacija. _ _ _ _ _ 

Maroške osvete 
MADRID, 12. Iz Tetuana poročajo, da 

so se plemena Akhmos krvavo mašče-
vala nad Rifanci zavoljo grozodejstev, 
ki so jih ti počenjali nad njimi za časa 
španskega umika iz Sesuana. Vsi 
kaidi, ki jih je imenoval Abd-El-Krim, 
so bili obglavljeni in njihova trupla so 
vrgli na smetišča. Usmrtili so tudi vse 
Rifance in Gomarovce, ki so jih našli 
ori Gebalovcih. 

Radarska starta n Angleškem in M 
Protestna nota angleške vlade 

LONDON, 12. Radi ruskih denarnih 
pošiljatev angleškim delavcem v splo-
šni stavki je poslalo zunanje ministr-
stvo v Moskvo protestno noto, ki bo 
izročena ruski vladi v par dneh potom 
angleškega zastopnika. Angleška vla-
da sedaj proučuje vprašanje, ki je na-
stalo radi teh denarnih pošiljatev. 

LONDON, 12. Rudarska zveza je iz-
dala manifest, v katerem začrtava svoje 
stališče v rudarskem sporu. Zveza 
predlaga, naj vlada ponovno interve-
nira in vso stvar tako reši, da se kon-
čno uredi vsa zadeva brez večnih 
odlašanj. Vsebino manifesta bo pro-
učila sekcija za delo, ki je pripravljena 
začeti pogajanja na boljši podlagi kot 
doslej. 

Ta jn ik za kolonije Amery je izjavi l , 
da imata v gotovih točkah of>e stranki 
prav. Lastniki upravičeno trde, da ne 
morejo delati z izgubo. Rudarj i so iz-
gubili precej simpatij vsled pretiranih 
zahtev. P rav imajo le v toliko, v koli-
kor se bori jo za minimalno eksistenčno 
plačo. Ta spor ni vprašanje pravice ali 
krivice, ampak spor dveh principov, ki 
se mora končati sporazumno. 

Ta jn ik za vojno \Vorthington Evans 
misli, da se spor na podlagi podalj-
šanja delovnika lahko reši. Vlada bi 
morala v tem smislu tudi vplivati na 
rudarje, ako je v resnici potrebno, da 
se v premogovnikih delj časa dela. 

Po petih letih se je v Glasgowu zo-
pet razkladal inozemski premog. 

Premogarj i srednjeangleškega re-
v ir ja so izdali proglas, v katerem na-
stopajo proti glavnemu tajniku Cooku 
in se pritožujejo, da je vse zavedel v 
zmoto. Vsled tega priporočajo delav-
stvu, na j v posameznih okrajih prično 
pogajanja z lastniki rudnikov. 

Franklin Bouiiion in Briand za vlado 
naroda ©ga edin si v a 

PARIZ , 12. Franklin Bouillon je iz-
javil novinarjem, da zahtevajo sedanje 
razmere vlado narodnega edinstva, za 
katero se bo on boril, dokler mu ostane 
še ka j glasu; vendar ne bi v nje j sprejel 
nobenega mesta. «L 'Aven i r » poroča, da 
je imel Briand tudi včeraj uspešen se-
stanek za sestavo takšne vlade. 

Umcr georgijskega emigranta 
PAR IZ , 12. Po sodni razpravi radi 

razžaljenja časti med georgijskimi e-
migranti in georgijskimi komunisti je 
ustrelil neki georgij^ki emigrant civil-
nega tožit elja Vežapelija, ravnatelja 
lista «Nouvel le George», ki je bil svo-
ječasno predsednik georgijske narod 
ne stranke. 

Mednarodni novinarski sindikat 
PARIZ , 12. V soboto se začne v Pa-

rizu mednarodna konferenca novinar-
jev pod egido mednarodnega urada za 
duhovno sodelovanje. Svrha konferen-
ce je ustanovitev mednarodne zveze 
novinarjev, ki naj združi novinarske 
organizacije poedinih držav pod svojim 
okril jem. Namen zveze je zaščita sin-
dikalnih interesov. Na konferenci bo 
zastopanih 18 držav. 

Konec norveške stavke 
OSLO, 12. P o večmesečnem trajanju 

se je končala splošna stavka v nor-
veški železni, premogovni, stavbni in 
industriji usnja. Stavka je povzročila 
približno 50 mil i jonov norveških kron 
škode. 

Bolgarska je za, posojilo hvaležna 
SOFIJA, 12. Predsednik sobranja 

Liamčev je imel danes govor, v kate-
rem se je zahvalil Družbi narodov za 
odobrenje 2 in pol milijona angleških 
funtov za bolgarske begunce ter je iz-
razil upanje, da bodo Bolgarski za to 
posoj i lo postavljeni ugodni pogoji. 

Pred novimi volitvami na Poljskem 
VARŠAVA , 12. Na skupnem sestanku 

vodi j levičarskih strank so sprejeli 
sklep, da se sejmski predsednik 
pozove, naj skliče sej m, k i naj bi potem 
glasoval za razpust obeh zbornic. V 
teku treh mesecev bi se potem izvršile 
nove volitve. 

Poljska ustava se izpremeni 
V A R Š A V A , 12. Ministrski svet se je 

sestal pod predsedstvom državnega 
predsednika in obravnaval načrte za 
spremembo sedanje ustave. Obenem je 
sklenil, da se povrne k 1. januarju kot 
začetku finančnega leta. 

P i smo iz Jugoslav i je 
Ljubljana, dne 11.6. 

V notranje političnem razvoju Jugosla-
vije je storjen važen korak: Skupščini je 
predložen zakonski načrt o izenačenju dav-
kov in v odboru se je že pričela razprava 
tega načrta. V več ozirih je pomemben 
predloženi zakonski načrt za Jugoslavijo. 
V prvi vrsti treba poudariti, da je s tem 
zakonskim načrtom zopet storjen važen ko-
rak k okrepitvi edinstvene jugoslovanske 
države. Sedem davčnih sistemov je vladalo 
dosedaj v državi, z novim zakonskim na-
črtom pa bo v vsej državi veljal le en davč-
ni zakon in ena prvih zahtev ustave bo iz-
vedena** kakor je z vso pravico naglašal 
pri utemeljitvi načrta finančni minister 
rir Ppri«5 

Največje važnosti pa je novi zakonski ' 
načrt tudi za okrepitev državne misli. 
Koliko slabe krvi je povzročila davčna ne- j 
enakost, koliko govorniških in demagoških 
tirad je bilo povedanih na ta naslov in ka-
ko lahko je bilo delo opozicije, ker so bilo 
najvažnejše državljanske dolžnosti neena-
ko razdeljene. To se sedaj neha In v vsej 
državi bodo davki davkoplačevalce enako 
žulili. S tem pa je že tudi dano jamstvo, 
da bodo ti davki pravični in ne pretirani. 

Ni pa bilo lahko doseči, da se je vlada 
ne samo platonično izrekla za izenačenje 
davkov, temveč da je tudi predložila skup-
ščini tozadevni zakonski načrt. 'Ze lela 
1922. je predložil finančni minister dr. Ku-
manudi zakonski načrt o izenačenju dav-
kov, toda tedaj ni prišlo niti do razpra-
ve načrta. Je to zelo razumljivo, ker vsako 
izenačenje davkov pomeni za pokrajine, 
ki so manj plačevale od drugih, povečanje 
bremen. Zato je naravno, če so se Srbi iz-
enačenju upirali, ker za nje je bilo izena-
čenje isto, ko povečanje davkov. Ce je da-
nes vlada tako močna, da si prizadeva ize-
načenje davkov tudi izvesti, potem je to 
dokaz, da so Srbi odnehali in da so pri-
pravljeni žrtvovati na oltar enakopravno-
sti tudi del svojih predpravic. Ni sicer še 
gotovo, če bo zakonski načrt o izenačenju 
davkov že v tem zasedanju tudi izglasovan, 
ker del radikalov mu je pričel nasprotova-
l i , toda sigurno je to, da se ta zakonski na-
črt ne da več odstaviti z dnevnega reda, 
,ker je njegov nujnost le preveč evidentna. 

Izenačenje davkov pa dokazuje tudi to, 
da je pred vojno Srbija že prebolela naj-
težje udarce vojne. Preti 4 leti je bilo izena-
čenje nemogoče predvsem zato, ker so dile 
posledice vojne v Srbiji še vse preveč i:i-
ve. Danes pa je Srbija skoraj že Čisto ob-
novljena in zato mora priti do tega, da nje-
no vplačilo v državno blagajno naraste. 

Kadar se izvede tako radikalna davčna 
reforma, da se sedem davčnih sistemov 
odpravi in postavi samo en sistem, tedaj 
ni to brez nevarnosti za državno blagajno. 
Novi davčni zakon upošteva tudi to nevar-
nost. Določa se namreč, da sme finančni 
minister, če bi po novem zakonu bil v pr-
vem letu dohodek neposrednih davkov 
manjši, kakor določa proračun, uvesti po-
seben dodatek na davek na skupni doho-
dek. Ta davek pa bi veljal samo za eno 
leto. Iiavno tako pa sme finančni minister 
davek na skupni dohodek znižati, če bi 
bil dosežen višji donos davkov, kakor 
pa je v proračunu določen. Tako je država 
zasigurana, da prejme to, kar neobhodno 
rabi, in s tem je odvrnjena nevarnost, da 
bi prehod na nov davčni sistem izpodkopaj 
državne finance. 

Zanimiva je tudi druga določba novega 
zakona, po kateri finančni minister potrdi 
ali odkloni občinske doklade. Je sicer ne-
simpatično, da ima to pravico finančni mi-
nister, toda radi nedelovanja oblastnih 
skupščin je to skoraj neodvrnljivo. Danes 
niso redki slučaji, ko znašajo občinske do-
klade 300 in še več odstotkov in radi tega 
se je dostikrat pripetilo, da je moralo in-
dustrijsko podjetje plačati mnogo več dav-
ka, kakor pa je znašal ves kosmati — ne 
čisti — dobiček. Take razmere so seveda 
nezdrave in zato ni čuda, če zahteva fi-
nančni minister za sebe pravico kontrole 
nad višino občinskih doklad. 

Sploh je novi zakonski načrt zelo elasti-
čen* in s tem je tudi ena njegovih najbolj-
ših strani. Kakor hitro bodo potrebe živ-
ljenja pokazale, da je količina njegove do-
ločbe neumestna, bo to mogoče z novimi 
pravilniki takoj popraviti. Njegova glavna 
prednost pa je v tem, da se unificira dav-
čni sistem in da je trdna podlaga za enako-
pravnost vseh državljanov in s tem za 
edinstvo države storjena. 

» * » 
Druga velika stvar, ki jo je rešila v tem 

zasedanju skupščina, so beograjske in 
nettunske konvencije. V javnosti, zlasti v 
prečanskih krajih je bilo mnogo agitacije 
proti sprejemu teh konvencij. Deloma je 
bilo to nasprotovanje stvarno, deloma pa 
le posledica znanega nerazpoloženja. Zlasti 
pa se je poudarjalo, da je temeljna napaka, 
če se sklepa pogodba z Italijo na podlagi 
popolne enakopravnosti obeh držav, ker je 
Italija v vsakem oziru močnejša in ker bo-
do zato vse določbe le njej v korist. Nekaj 
podlage ima sicer ta očitek, toda še mnogo 
bolj drži, kar je dejal v svojem ekspozeju 
minister dr. Krajač, da sta namreč Italija 
in Jugoslavija tako ena na drugo nave-
zani, da je neobhodno, da so konvencije 
sklenjene. Te konvencije imajo samo tr-
govski značaj in se približujejo obliki pred-
vojnih trgovinskih pogodb. Nenavadno je 
samo to, da se dovoljuje italijanskim lad-
jam plovba po nekaterih jugoslovenskih 
vodah, da se priznavajo italijanske trgov-
ske družbe in še par sličnih manj važnih 
stvari. Treba poudariti, da po dr. Krajačo-
vem ekspozeju ni bilo v skupščini pravega 
odpora in proti beograjskim konvencijam 
je pravzaprav odločno nastopil samo za-
stopnik jugoslovanskega kluba, posl. Smo-
dej. 

Sedaj gre še za sprejem takozvanih net-
tunskih konvencij, ki so sicer manj važne, 
ki pa imajo za naš narod v Dalmaciji naj-
večji pomen. Zlasti pravica italijanskih 
podjetij, da zaposlujejo samo italijanske 
delavce, zadeva na velik odpor in ne samo, 
ker bi moglo na ta način biti 0000 delavcev 
samo v Splitu brez kruha. Pričakovati pa 
je, da bodo tudi te konvencije sprejete. 

Skupščina je s tem storila dvoje važnih 
del, lotila se je izenačenja davkov, spreje-
la trgovinsko pogodbo z Avstrijo in Italijo 
ter izglasovala vrsto manj važnih zakonov 
z ozirom na težke razmere, ki vladajo v 
vladi in skupščini, je bilanca skupščine na 
vsak način dobra. 

• • m 
Sicer pa je politični položaj neizpreme-

njen in tudi ni do jeseni pričakovati nobe-
ne izpremembe. R. S. 

VEČINA POVERJENIKOV GORIŠKE 
MATICE JE ŽE STORILA SVOJO 
DOLŽNOST TER DOPOSLALA NA-
BRANE ČLANE. OPOZARJAMO dE 
ONIH PAR POVERJENIKOV, KI šE 
NISO STORILI SVOJE DOLŽNOSTI, 
DA RE PODVIZAJO. 



II. (EDINOST* V Trstu, dne 13. junija 1926. 

Politične vesti 
ZANIMIVE VESTI IZ MADŽARSKE 

V Szegedinu, v največjem provincijalnem 
mestu Madžarske, so začeli z veliko javno 
akcijo za osvoboditev obeh glavnih krivcev 
madžarske laisifikacijske afere, VVindisch-
graetza in Nadossija. Udeleženci tega gi-
banja zahtevajo, naj se obsojenca izpusti-
ta, ker da sta ponarejanje vršila iz rodo-
ljubnih pobud». V raznih javnih prostorih 
so bile izložene vpisne pole, v katere so 
se vpisavali prebivalci, ki so zato, da se 
obsojenca izpustita Szegedinski <meščani 
hočejo na ta način sprožiti po vsej Madžar-
ski vprašanje pomiloščenja glavnih krivcev 
madžarske faisifikacijske afere. 

Pred nekoliko dnevi je govoril v mad-
žarskem parlamentu legimistični poslanec 
Štefan Rakovski (minister za notranje 
stvari je Ivan Rakovski) ter je ojstro napa-
dal sedanje madžarske razmere. Med dru-
gim je pripomnil, da od leta^lSGT, sem ni 
bilo v Madžarski nikoli toliko korupcij-
skih afer in sleparij, kolikor jih je v času 
sedanjega režima. Ko pa je Rakovski nave-
del konkretne podatke, je kriknil nanj 
ki član vladne stranke z ogorčenjem: «To 
je vse res, ali tedaj ni bil podpisan tria-
nonski mir!» Ta pripomba kaj dobro osve-
Tluje duševnost madžarskih politikov in 
širokega dela madžarske javnosti. V zad-
njih letih so se dogodile v Madžarski ne-
"številne sleparije, celo tudi politična umor-
stva, toda vsakokrat prihajajo s stereotip-
nim odgovorom: «Temu so krive sedanje 
neurejene razmere in pa — trianonski 
inir!» Ta moralka se ukorenjuje vedno bolj 
in z njene manifestacije srečava opazo-
valce v sedanji Madžarski dan za dnem. 

kakor je znano, so madžarski legitimisti 
že pred nekoliko leti sklenili, naj bo pri ce-
sarski rodbini na Španskem stalno kak 
zastopnik madžarske aristokracije, ki naj 
upravlja politične in financijelne stvari 
bivše vladarske rodbine. Ta zastopnik 
madžarskih legitimistov kontrolira in vodi 
tudi vzgojo mladega «kralja Otona». Skoro 
vse leto je vršil to nalogo v Lequeitio 
grof I. Karoly. Pred nekoliko tedni pa se 
je povrnil na Madžarsko in je sedaj ime-
novan za zastopnika madžarskih legitimi-
stov na Španskem Josip Czirdty, ki je že 
odpotoval na svoje mesto. 

Vrsta madžarskih poslancev se priprav-
lja na pot na Angleško. Navodno bo temu 
potovanju namen, da proučijo pridobitne 
in politične razmere na Angležkem, Zelo 
verjetno pa je, da je glavni namen politič-
na agitacija, ki jim je po falsifikacijskem 
škandaiu toliko potrebna. 

Minister za trgovino je izdal te dni na-
redbo, po kateri morajo imeti vsa zabavna 
in druga podjetja stara imena: kavarna, 
restavracija itd. — primerno svojemu zna-
čaju in obrtniški licenci. Nikakor se ne 
smejo imenovati «bari». Označba «bar» je 
za navedene lokale od 13. julija dalje pre-
povedana. No, v stvari sami je vsa ta na-
redba brez pomena; ker vsi tisti nočni lo-
kali bodo obstajali dalje, če tudi pod dru-
gimi imeni. 

VPRAŠANJE ODŠKODNINE BIVŠIM 
NEMŠKIM « KNEZOM* 

razburja v visoki meri vse politično živ-
ljenje v Nemčiji. Po zlomu je republikan-
ska vlada zaplenila Hohenzollerncem in 
drugim «knežjim» rodbinam ter njih Čla-
nom posestva in imetja, ki jih je proglasila 
za državno last. Še vedno močni monar-
hist. krogi, neomanjno udani odstavljene-
mu Viljemu — ker se je pod njegovim re-
žimom tudi njim dobro godilo in so bili 
gospodovalni sloj v državi — so zastavili 
silno agitacijo proti rečenemu ukrepu re-
publikanske vlade, češ, da je to zločin, 
«rop na zasebni Iasti.» Razburjenje je še 
bolj narastlo, ko so «knežje hiŠe» nastopile 
s formalno zahtevo po odškodnini za raz-
laščene, posestva. Proti tej zahtevi so začele 
proletarijatske stranke z istotako odločno 
borbo. Meščanske stranke, vdane sicer re-
publikanski misli, so v tem boju zasledo-
vale nekako srednjo linijo. Oglašali so se 
razni kompromisni predlogi, ki pa se' niso 
uveljavili. Slednjič so socijalisti in komu-
nisti izsilili javno ljudsko glasovanje, do-
ločeno po ustavi, o vprašanju: ali naj ljud-
stvo samo v naslednjem glasovanju izre-
če sodbo o zahtevi «knezov». V splošno 
presenečenje se je na tistem glasovanju 
izreklo za ljudsko odločitev nad 12 milijo-
nov upravičencev, torej več, nego so socija-
listi in komunisti dobili glasov na zadnjih 
volitvah v parlament. Iz tega sledi, da se 
je velik del meščanskih strank nagnil k 
stališču proletarskih, torej proti vsaki od-
škodnini. 

Tisto odločilno in usodno glasovanje se 
bo vršilo dne 20. junija. In kolikor bolj se 
bliža ta odločilni dan. tem srditejša posta-
ja agitacija levičarskega monarhističnega 
in ultranacijonalističnega tabora. Sedaj se 
je spustil v areno tudi predsednik države, 
maršal Hindenburg sam. V pismu, ki ga je 
tozadevno pisal nekemu nemškonacijonal-
nemu prvaku, pravi sicer, da kot predsed-
nik države v zmislu ustave ne more nika-
kor poseči v to borbo, kot privatna oseba 
pa se izreka vendar za zahtevo «knezov». 
Monarhisti in nacijonalisti seveda izrab-
ljajo to pismo Hindenburgovo ja svojo agi-
tacijo v najobsežnejšo in najbrezobzirnejšo 
agitacijo ne le za zahtevo padlih vladar-
skih hiš, marveč tudi proti — republiki!! 
Glasovanje dne 20. junija bo zato nedo-
gled nega pomena za bodoči razvoj položa-
ja v Nemčiji in morda tudi za bodoče raz-
merje Nemčije napram drugim državam. 
Tudi veliko delo v Locarnu bi moglo priti 
v igro. Verjetnejše je sicer, da ne pride 
do tega, cla bi zopet zavladali isti krogi, ki 
so zločinsko zanetili svetovni požar ter da 
bi svet izgubil vero v obstanek sedanje ob-
like vladavine v Nemčiji. Vendar se ne mo-
re trditi z gotovostjo, da ne bi bila tudi ta-
kim usodnim možnostim odprta pot. 

DNEVNE VESTI 
Izseljencem 

Drobne vest! 
— Janko Ibler, najstarejši hrvatski 

novinar in dolgo vrsto let urednik 
«Službenih novin», je v Zagrebu umrl. 

N O T O fašistovsko stranko so ustano-
vili v Maj-seilleu. Imenuje se Franco-
ska delavska fašistovska stranka in 
upa kmalu priti na stolec. 

— Panislamskl kongres so otvorili v 
Meki. Udeležilo se ga -je deset islamskih 
dežel s 95 de legatov , med njimi tudi ne-
kateri iz Sovjetske Rusije. Kongres obrav-
nava vprašanje o upostavitvi kalifata ter 
o n a d a l j n j i usodi svetih mest Meke in 
t* edine. Kjer so boljševik! zraven, ne poj-
(t ? seveda brez politike. 

«Edinost» je v št. 189 objavila moj dopis 
pod gornjim naslovom. Z istim naslovom 
je «Goriška Straža» v št. 36 prinesla članek 
iz peresa inž. I. R., kateri mi podtika name-
ne, ki jih nisem imel. Piše namreč: «da 
je članek pisan v duhu medklica, ki je pa-
del v rimskem parlamentu med govorom 
g. B. «izselite se.» 

Ako je inž. I. R. v svoji neizmerni domiš-
liji napisal nekaj, kar ni bral, ne v vrstah 
ne med vrstami, v mojem dopisu, ne ču-
dim se. Čudom pa se čudim, da «G. Straža» 
objavlja v oddelku «Socialni vestnik» taka 
otročja podtikanja, površna, neutemeljena, 
neresnična poročila! 

Uredništvo «G. Straže« dostavlja, ob 
koncu članka, v oklepajih: «Rade volje 
prinašamo tudi zgorejšnji članek, da se 
resnica bolj pozna». Kdor logično misli, 
bo moral sklepati iz navedenega stavka, 
da je uredništvo objavilo tudi moj članek, 
pa ga ni. To svojo neuljudnost pa tako le 
opravičuje. Članek, ki ga omenja inž. I. 
R., smo dobili tudi mi, a ga ni bilo potreb-
no objavljati, ker je že itak izšel v «Edino-
sti». Tako opravičevanje bi veljalo, Če bi 
bila «G. Straža» tedenska izdaja «Edinosti». 
«G. Straža« pa noče imeti prav nobenih 
stikov z «Edinost»jo. Nikakor ne želi, da 
bi njeni somišljeniki brali »Edinost«. Da 
se resnica spozna, je treba slišati dva 
zvona. Čitatelji «G. Straže« so slišali samo 
en zvon, in še po tem je inž. I. R. tako 
nerodno udaril, da se je ubil. Uredništvo 
«G. Straže« pa je z ilovico zamašilo raz-
poklino. Poslušajmo kako žalostno brenči! 

«V južno Srbijo se je izselilo mnogo slov. 
družin. Skoraj vsi Slovenci so se vrnili. En 
je umrl v Ameriki. Mnogi so se vrnili in 
naselili v Prekmurju, ker niso mogli ži-
veti v Srbiji, kjer je huda zima, vroče po-
letje, kjer ni vode, kjer je večen strah pred 
komitaši. Isto velja za Kosovo polje in 
Bosno. 

Zlasti nesrečna Banjaluka je že mnogim 
našim ljudem zmešala glave, da so se vr-
nili in sicer razočarani. Mnogi, ki so tam 
ostali bi se radi vrnili, če bi imeli kam. 
Zemlja v Bosni je le na videz dobra, rodo-
vitna je kakor kraški kamen. Zaslužka v 
Bosni ni. Delavci uživajo nekoliko koruz-
nega kruha z eno čebulo in se napajajo 
se svežo vodo. Posredovalnica' ne dela za 
božji Ion (kakor inž. I. R.), ampak za 
mastne dobičke. Mnogo naših ljudi je bilo 
tam opeharjenih. Skoraj vse pridelke je 
treba prodati skoro zastonj. Končno pa 
prizna, da je izseljevanje v Bosno mogoče, 
če gre tja podpisani, ki je spisal tako lep 
poziv v «Edinost» in naseljevanje organi-
zira.« » 

Tako popisuje inž. I. R. razmere v Južni 
Srbiji in Bosni, tako sklepa svoj duhoviti 
članek. 

Po svetovni vojni niso bile razmere ni-
kjer posebno ugodne, najmanje pa v Južni 
Srbiji, kamor se je izselilo nekoliko slov. 
družin iz begunskega taborišča v Strnišču 
pri Ptuju. Na stotine izseljencev in raznih 
pokrajin Jugoslavije je premagalo prve 
težkoče. Vztrajali so v vročini, mrazu in 
pomanjkanju. In danes? Noben se ne bi 
hotel povrniti tja, odkoder je prišel. Če so 
naši ljudje pričakovali, da bodo našli v 
Južni Srbiji udobnosti, kakršnih niti doma 
niso imeli, ni Čudo, ako so bili razočarani. 
Na Ovčjem polju imajo danes izvrstno pit-
no vodo. V hudi zimi se grejejo v domovih, 
ki so si jih sezidali sami, v vročem poletju 
se hladijo v senci dreves, ki so jih vsadili 
sami. Vlada pa je poskrbela, da je zginil 
strah pred komitaši. V Južni Srbiji, vem 
iz lastne skušnje — vlada danes absolutna 
varnost za vsakega poštenega človeka, ka-
terekoli narodnosti in veroizpovedanja. 
Isto velja za Kos. polje. Tudi v Bosni in Ba-
njaluki se ne živi brez dela in trpljenja. 
Kdor gre tja, da bi Živel na račun drugih 
brezskrbno, vrne se tudi od tam razočaran. 

Govoril sem z mnogimi družinami. No-
ben se ni izrazil, da bi se rad povrnil. 

Zaslužka v Bosni je za poljedelca v iz-
obilju. 

Pridni delavci ne stradajo. Dnevna plača 
znaša 30 Din.— v okolici mesta Banjaluke. 
Pri današnji draginji ni velika, vendar tu-
di belega kruha nobenemu ne manjka. 

Zal, «da se ne napajajo samo se svežo 
vodo«, žal, da pogostoma segajo tudi po 
slivovki. 

V Bosni sta dve naselbini: Nemcev in 
Italijanov. Snuje se tretja: Slovencev v Bo-
sanski Slatini, brez moje pomoči. Prepoz-
no bi torej prišel tja, kamor me pošilja inž. 
I. R. O razmerah v Južni Srbiji, na Ovčjem 
in Kosovem polju, v Metohiji, vardarski do-
lini in naselbinah ob izlivu Vardar ja, pri-
hodnjič. 

Izseljencem pa kličem še enkrat: Nikar 
v Ameriko, Francijo Avstralijo! Kdor ne 
more ostati doma, kdor je primoran se iz-
seliti, naj išče dela in zaslužka v bližnji 
državi — v Jugoslaviji: V Južni Srbiji in 
Bosni! I. B. 

P r i p. ur.: Priobčujemo tudi ta dopis 
g. I. B., prepuščajoč odgovornost za na-
svete, ki jih daje izseljencem, njemu sa-
memu. Z naše strani moramo le ponoviti, 
kar smo že večkrat rekli glede izseljeva-
nja, da naj se namreč izseli le tisti, ki mu 
absolutni ni obstanka doma. Kdor pa se 
izseliti m o r a, bo brez dvoma storil dobro, 
da se vpraša, ali bi ne bilo bolje, da se 
preseli v sosedno Jugoslavijo, nego v dalj-
ne prekomorske kraje. V vsakem slučaju 
pa priporočamo največjo previdnost, ker 
je izselitev — naj bo že v eno ali drugo 
deželo — skrajno resen korak za vsakogar. 

v poštev sledeča naslova): Difesa e depo-
sito Corpo Reali Equipaggi v Poli ali Be-
netkah. Službovanje se prične s prvim de-
cembra 1926. Kdor bi se za to zanimal, 
lahko vpogleda v podrobne pogoje pri vo-
jaškem okrožnem uradu in pri poveljstvu 
pristanišč. 

Evharisflčif kongres t Chicosf 

PREPOVEDANA PRIREDITEV 
Za napovedani koncert «Ilirifo» T Vipavi 

oblast v Gorici ni izdala dovoljenja. 

Občni zbor Kmetijsko dražbe v Trstu 
Drugi del poročila o tem občnem 

zboru objavimo v torkovi Številki »Edi-
nosti«. 

SPREJEM PROSTOVOLJCEV V 
MORNARICO 

Sprejme se 250 gojencev radiotelegra-
fistov na podlagi teoretičnega izpita v 
štiriletno službovanje. Prosilci morajo biti 
gojeni v letih 1907 in 1908, imeti morajo 
odpustnico iz ljudske dole ali pripustnico 
v srednje šote prve stopnje. Prošnje, pi-
sane na kolkovanem papirju za 2 liri, se 
morajo vložiti najkasneje do 1. avgusta 
t. 1. in se n*ts2o?e (za naše fante prihajata 

Verska manifestacija, kakršne svet naj-
brže še ni videl, bo evharistični kongres, 
ki se bo vršil v Chicagi v Ameriki od 20. 
do 27. junija t. 1. Pričakujejo, da se ga bo 
udeležilo do 2 milijona vernikov iz vseli 
delov sveta. Neštevilni odbori so že celo 
leto na delu, da organizirajo to velikansko 
prireditev. Prepeljati, prehraniti, preno-
čiti take ljudske mase, to ni malenkost. 
Na čelu vsemu stoji chicaški kardinal 
Mundlein. Cerkvene slovesnosti in zboro-
vanja se bodo vršila v chicaških cerkvah, 
katerih je 250, in drugih dvoranah in gle-
dališčih. Vse prebivalstvo, brez razlike na-
rodnosti in vere, gre organizatorjem na 
roko. Višek prireditev bosta sjovesna maša 
v ogromnem chicaškem stadionu, kjer bo 
pelo mašo 50.000 otrok, in pa procesija. 
Več tisoč šolskih sester poučuje že več 
časa te otroke v petju in vadijo z njimi. 
V stadionu se bo vršilo tudi velikansko 
zborovanje. Postavili so mikrofone in dru-
ge aparate, da bodo lahko vsi navzočni 
ljudje slišali govornike. Procesija se bo 
pa vršila v 30 kilometrov oddaljenem 
Mundleinu, ob jezeru, kjer je kardinalsko 
semenišče z ogromnim parkom. Iz Chicaga 
do Mundleina so nalašč za to prilijo polo-
žili dva nova železniška tira, tako da bodo 
lahko pustili vsaki dve minuti po en vlak, 
ki bodo prepeljali te ogromne množice v 
kratkem času v Mundlein. Procesija se bo 
vršila tudi na jezeru na okrašenih ladjah. 
Iz vse Amerike pride že pred začetkom 
kongresa več deset tisoč duhovnikov v 
Chicago, ki bodo spovedovali, ker priča-
kujejo, da bo ob tej priliki en milijon 
ljudi pri obhajilu. Papež je poslal na shod 
kot svojega zastopnika posebnega kardi-
nala. Temu kardinalu, njegovemu sprem-
stvu in drugim visokim cerkvenim dosto-
janstvenikom je poslala vlada severoame-
riških združenih držav posebno ladjo v 
Evropo, da jih prepelje čez ocean. Ti do- JSrežini). 
stojansteniki so se že vkrcali v Cherbour-
gu na Francoskem. Ladja je izvesila belo-
rumeno papeževo zastavo. Iz New Yorka 
jih prepelje v Chicago poseben vlak. Po 
papeževem navodilu -bosta tvorili glavni 
predmet razpravam na kongresu točki: 
Evkazistija in družina ter zedinjanj« k r -
ščanskih cerkva. — Tudi amerikanski Slo-
vani se pripravljajo, da se v obilnem šte-
vilu udeleže tega ogromnega kongresa. 
Tudi oni so izvolili posebne odbore, ki 
Imajo skrbeti v prvi vrsti za slovanske 
udeležence evh. kongresa. Velika vloga bo 
pripadla Slovanom zlasti pri razpravah o 
zedinjenju cerkva, torej problemu, ki za-
nima v zadnjih časih vedno širše kroge 
tako med katoliškimi kot pravoslavnimi 
Slovani. — Slovanski odbori pa imajo 
tudi namen, prirediti slovesen sprejem 
in kar najbolj moči prijetno bivanje v 
Ameriki tistim rojakom, ki bodo ob tej 
.priliki prišli iz stare domovine v Ameriko. 
Nad 30 Slovencev in nad 100 Hrvatov je 
.že na potu v Ameriko. Med Slovenci sta 
dva škofa, in sicer ljubljanski škof dr. 
Jeglič in škof v Skoplju dr. Gnidovec. 

v četrti razred nižje trgovske šole; b) na 
podlagi sprejemnega izpita, če so pred 
najmanj tremi leti prebili sprejemni izpit 
v kako nižjo srednjo šolo, ali če so v istem 
času končali z uspehom ljudsko šolo. 

Poletni rok za vlaganje prošenj traja do 
28. junija "t. 1. Prošnje se pišejo na kolkov-
no polo za L 2 ,podpiše jih oče ali njegov 
namestnik, naslavljajo se na ravnatelj-
stvo (Piazza Rota No. 3) in morajo vsebo-
vati ime in priimek učenca, očetovstvo, 
materinstvo, naslov družine in stanovanje,, 
kjer bo učenec bival v šolskem letu. Proš-
nji treba priložiti sledeče listine: 1) rojstni 
list, ki se pa mora poveriti v slučaju ,da 
se je gojenec rodil v kaki drugi pokrajini. 
2) izpričevalo o cepljenju koz na navadni 
poli; 2) dokazi o predpisanem študiju; 4) 
zdravniško izpričevalo, da je gojenec zdrav 
(na kolkovni poli za L 2), poverjen od žu-
pana in 5) izkazilo, da so se vplačale pred-
pisane takse (tozadevni obrazci se dobe 
pri tajništvu zavoda). 

Po 28. juniju se objavi na naznanilnici 
zavoda red posameznih izpitov v poletni 
dobi. 

Tajništvo zavoda in šole je na razpo-
lago ob delavnikih od 10.—12. ure vsako-
mur, ki bi rad dobil pojasnil glede spo-
reda, izpitov, listin, taks itd. 

ŽALOSTEN ZGLED PLEMENSKEGA 
SOVRAŠTVA 

Pred nedavnim je beograjski župan Bo-
bič v Zagrebu položil venec na grob Ante 
Starčevića. V sredo je dobilo uredništvo 
«Balkana» zaboj in v njem Bobićev venec. 
Priloženo nepodpisano pismo pa je velelo, 
da si Hrvatje ne bodo dajali «oskrunjati» 
grobov svojih velikih mož s srbskimi venci 
in da bodo znali v prihodnje to prepreče-
vati tudi z dejanjem... 

Pozdravi vojakov. 
Prisrčne pozdrave pošiljajo iz Turina 

starišem, bratom, sestram, prijateljem in 
prijateljicam: Škerl Fr. (Zavrhek), Skok 
Ant. (Rodik), Babuder Ant. (Roclik), SosiČ 
Al. (Rodik), Cucek Iv. (Nova Sušica), Sam-
sa Iv. (Stara Sušica), Smrdel Fr. (Never-
ke), Oražen J. (Hrastje), Širca Leop. (God-
nje), Gomizel J. (Dutovlje), Ščuka Frid 
(Volčji grad), Vilhar And. (Veliki otok), 
Slivar Iv. (Postojna), Meršnik Ludvik 
(Smrie), Gabrovec Marij (Sesljan pri Na-

SPORT 
- - T. V. N, * _ A ^ r > 

Tekma Rocol-Tomraaseo se račnrf of> ft 
m pol na igrišču Obzora, ia nc kot javljeno, ofc 
14. m pol. — Načelnik. 

M. D. Magdalena 
Danes se igra s Š. D. Obzor (L četa) ob l&ifiL 
Sledeči igralci naj pridejo na igrišče: Kobec I.r 

kobec II„ Nardin, Golob, Šugan, Štradjot, VcJcjet, 
Sancin, Macarol, Krpan, Uršič, Mahor, Pongrači& 
Turina. — Načelnik. 

D. K. N. Tommar.o 
Danes ob 16. uri se morajo zbrati na igriščtl 

• Obzora« vsi nogometaši. 
Adria-Val 

Danes ob 5. pop. se srečata na igrišču Adriei 
(Via Calvola) gori imenovani četi. Ob 4. uri pop. 

Hazena Adria-Val 
Zanimanje za ti tekmi je velikansko, ker sto-

pata obe četi po dobi majhnega medsebojnega' 
nesporazumljenja zopet v pritateljske stike. Upa-
mo, da se udeležijo vsi ljubi .lji sporta teh tekem 

Hazfldevonje ftalllraske knjige 
«Biblioteca nazionale» v Florenci je se-

stavila sledečo statistiko, ki kaže število 
v posameznih letih izdanih italijanskih 
književnih del, počenši z letom 1914. in 
vštevši tudi muzikalna izdanja: 

L. 1914. 11.523 knjig, 
t* 1915. 11.431 » i 
n 1916. 10.641 1 » t ,, 1917. 8.833 tt |. 
j? 1918. 5.041 tt ; 
» 1919. 6.066 tt 
tt 1920. 6.230 tt 

1921. 6.293 tt 
1922. ; 6.336 tt 

tt 1923. 6.077 <* 

tt 1924. 6.093 tt 
Za h 1925. ni nobenega točnega števila, 

vendar se ne bo razlikovalo dosti od onega 
zadnjih let, ki predstavlja, kakor je videti, 
komaj dobro, polovico predvojne književne 
produkcije. Po številu knjižnih izdani pa 
si je mogoče napraviti še najboljšo sodbo 
o zanimanju kakšnega ljudstva za du-
ševno delo. _ _ 

Ki. u v i d • Trgovska iola v Gorici 
Vpisovanje in sprejemni izpiti za šolsko 

leto 1926—19^7. I. T r g o v s k i z a v o d 
(pripravnica in Štirje letniki). 1. V pri-
pravnico se sprejmejo dečki in deklice a) 
tarne feole starega ali novega šolskega 
brez izpita: oni z odpustnico komplemen-
tarne šole starega ali novega tipa, trgov-
ske šole, spodnje tehnike in gimnazije iz 
šolskega leta 1924-1925, mestne šole, z iz-
pričeval om, na podlagi katerega lahko 
vstopijo v četrti razred kake nižje trgov-
ske šole ali srednje nižje šole; b) na pod-
lagi sprejemnega izpita: če so najmanj 
pred tremi leti prestali sprejemni izpit v 
kako srednjo nižjo Šolo, ali če so v istem 
času končali z uspehom ljudsko šolo; c) 
na podlagi dopolnilnega izpita iz italijan-
ščine, in sicer oni, ki imajo vse pogoje, 
navedene zgoraj pod točko a), ki pa pri-
hajajo iz slovenskih šol, t. j. iz šol, kjer 
ni italijanščina učni jezik. 2. V prvi raz-
red trgovskega zavoda se sprejmejo dečki 
in deklice, in sicer a) brez izpitov oni, ki 
so pred največ dvema letoma dokončali 
z uspehom trgovsko šolo; b) na podlagi 
sprejemnega izpita, če so najmanj pred 
štirimi leti napravili izpit v kako nižjo 
srednjo šolo ali če so v istem času dovr-
šili z uspehom ljudsko šolo; c) na podlagi 
sposobnostnega izpita eksternisti, ki so že 
pred enim letom napravili izpit za spre-
jem v pripravnico (pri sposobnostnem iz-
pitu se izprašujejo vsi predmeti, ki se uče 
na pripravnici) in d) na podlagi dopolnil-
nega izpita oni, ki so dosegli sprejem na 
klasični ali Enanstveni licej, višjo tehniko 
ali višje učiteljišče. — IL T r g o v s k a 
š o l a (dve leti). Sprejmejo se v prvi tečaj 
dečki in deklice a) brez izpita oni, ki imajo 
odpustnico komplementarne šole starega 
ali novega tipa, kake obrtne šole, nižje 
tehnike ali gimnazije iz šolskega letnika 
1924-1925, kake mestne šole, z izpričeva-
lom, na podlagi katerega lahko vstopijo 

IZLET DRUŠTVA «VE5NA» V KRIŽU 
Preteklo nedeljo 6. t. m. je naša P. P. 

«Vesna» priredila kratek popoldanski izlet 
v šempolaj in Ternovco. Udeležba s strani 
članstva je bila povoljna, nikakor pa za-
dostna. Vzrok temu je vsekakor premalo 
zanimanje članstva za take vrste prire-
ditev in pa mogoče tudi ples v Nabrežini. 
Prireditev je lepo izpadla. Med pevanjem 
naših pesmi nam je še prehitro minul čas 
v prijaznem Šempolaju in v Trnovci. Ob 
tej priliki se je darovalo za podružnico 
v obeh vaseh L 30, za kar se vsem prav 
lepo zahvaljujemo. — Priporočamo Član-
stvu, da se prihodnjič odzove v večjem 
številu našemu vabilu; saj so taki izleti 
koristni, zabavni in poučljivi. 

Ob priliki petdesetletnice rojstva na-
šega Cankarja je poklonil naši podružnici 
naš rojak-slikar gosp. prof. A. Sirk iz-
reden dar: krasno izdelano pisateljevo 
sliko. Gospodu profesorju vsa Čast in pri-
znanje in pa srčna hvala za prelepi dar. 

Odbor. 
ZAHVALA 

Vodstvo obrtno-nadaljevalne šole p 
Bovcu si šteje v svojo prijetno dolžnost 
izreči tem potom «Okrajni posojilnici v 
Bovcu» in «Hranilnici in posojilnici v 
Bovcu» svojo najprisrčnejšo zahvalo za 
velikodušni dar, in sicer prvi za znesek 
250 lir in drugi za 100 lir kot nagrado naj-
pridnejšim učencem-vajencem te šole. 

Iz urada Pol. dr. „Efll&esr v Trsta 
Marija Brandi - Dolina: Pokojnina Vam 

je bila ustavljena, ker ste se 25. III. 1925 
poročila. Prinesite odlok varuštva, pa 
bomo Izpoelovali plačevanje za voj. siroto. 

Ivana Slavec in Ana Staro Iz Os pa: Ni 
mogoče posredovanje, ker poslani podatki 
nam ne zadostujejo. 

Marija Gelhan - Idrija (na znanje idrij-
ski krajevni organizaciji): Vojna pokoj-
nina je ukinjena, dokler ne prispe na vi-
demsko delegacijo odlok o varuštvu, ki je 
bilkže zahtevan od županstva Gore. Požu-
rite na licu mesta. 

Iv. Kosmina - šempolaj: Proti krivično 
odmerjenemu davku morate rekurirati v 
20. dneh po prejemu naloga. 

- Tajništvo. 
Društvene vesti 

— Si. (L cZarjas - Rojan. Jutri ob 20. od-
borov a seja. Ker je važna zadeva na dnev-
nem redu, je prisotnost vseh odbornikov 
obtvezna. — V torek točno ob 19. (pred 
sestankom ženskega odseka) sestanek 
dramatičnega odseka. Vsi oni tovariši, ka-
teri imajo že dodeljene vloge, so napro-
šeni, da se udeležijo, ker se jim v nasprot-
nem slučaju vzamejo vloge. — Odbor. 

— Javna knjižnica v Rojanu posluje 
redno vsako nedeljo od 10—12 v prostorih 
M. d. «Zarja» (Via Moreri št. 137). Knjiž-
nica razpolaga z obširno zbirko raznovrst-
nih leposlovnih in poučnih knjig, katerih 
število je pred kratkim znatno pomnoženo. 
Kdor je prijatelj lepega čtiva, naj se vpiše 
v knjižnico, kjer si bo z neznatnim troš-
kom lahko preskrbel poljubno knjigo. — 
Vpisnina znaša L 1, vsaka izposojena knji-
ga 20 stotnik. — Upamo, da bo občinstvo 
mnogoštevilno posečalo knjižnico ter s 
tem omogočilo pomnožiti Število knjig. 

P. F. 
— Glasbena Matica - Opčine. Jutri zve-

čer ob 8.30 vaje orkestra na lok. — Tajnik. 
— Slovanska dekliška Marijina družba 

v Bojana ponovi danes 13. t. m. ob peti 
uri popoldne v svojem domu veselico: 
1) «Goslarica naše ljube Gospe», igrokaz 
v štirih dejanjih in 2) «Guvernanta in 
Špela», burka v enem dejanju. — K obilni 
udeležbi vljudno vabi — Odbor. 

— Pevski zbor Glasbene Matice. Jutri, 
v pondeljek ob 19.30 skupna pevska vaja. 
Gg. pevke in pevci so naprošeni, da se 
vaje zanesljivo udeležijo. 

Naro ia i t e in Sirite 
..EDINOST" 

Iz tržaškega živgjenia 
Morski volk ali — raca? 

Včeraj popoldne okoli 17. ure je prišel 
iskati pomoči v mestno bolnišnico 24-Ietni 
mizar Ferdinand Valentinčič, stanujoč v 
Barkovljah št. 242, ki je imel več majhni^ 
ran na desnem kolenu in na prsih. Ko je 
dobil potrebno pomoč, je mladenič povedal 
policijskemu organu v bolnišnici, ki ga je 
vprašal, kako je zadobit rane, sledečo 
čudno zgodbo: Okoli 10. ure se je kopal v 
okpališču «Excelsior» v Barkovljah. Kor 
je dober plavač, se je pri kopanju spustil 
čez ograjo na odprto morje. Ko je plaval 
kakih 100 metrov od brega, se je nenado-
doma pojavila blizu njega velika riba, 
dolga kakih pet metrov, in ga napadla. 
Mislec, da ima opraviti z morskim vol-
kom ali kako drugo nevarno morsko po-
šastjo, je Valentinčič začel naglo plavati 
proti bregu. Toda žival ga ni pustila, tem-
več je neprestano plavala okoli njega, ka-
kor da bi ga hotela popasti z zobmi. Par-
krat se mu je že tako približala, da ga je 
ranila najprej na nogi, potem pa na prsih. 
Približno četrt ure je trajala dramatična 
borba s pošastjo; mladenič se je branil z 
nogami in rokami, kakor je pač mo^el, 
dokler ni končno izmučen in ves iz 
sebe od prestanega strahu srečno j spla-
val v kopališče, kjer ga je riba zapu-
stila in zopet odplavala na odprto morje* 

Policijskemu organu se je zdela Valen-
tinčičeva povest malo verjetna ali pa vsaj 
pretirana, zato je telefoniral ravnatelju 
kopališča, ali mu je kaj znano o dogodku. 
Odgovor, ki ga je prejel, je močno omajal 
verjetnost mladeničeve dramatične pri-
gode. Ravnatelj je namreč odvrnil, da mu 
ni ničesar znano o dogodku ter da tudi 
pazniki niso opazili ničesar nenavadnega 
v kopališču. Dalje je pripomnil, da se je 
Valentinčič pri kopanju najbrž po nesreči 
pobil ter si sam izmislil borbo z morsko 
pošastjo le radi lepšega, da bi vsakdanji 
dogodek izgledal bolj dramatično. 

Tega pa do sedaj ni bilo mogoče ugoto-> 
viti, ker Valentinčič vztraja pri svoji tr-
ditvi. Vsekakor pa je izključeno, da bi bil 
mladenič imel opraviti z morskim volkom, 
kajti v tem slučaju bi jo ne bil tako po 
ceni izkupil. Ako ne gre za fantastično 
izmišljotino, je imel Valentinčič opraviti 
s kakim hudomušnim delfinom, ki kopa-
jočemu človeku nc stori nič žalega, pač pet 
se rad prekucuje okoli njega in pri tem 
se lahko zgodi, da ga nehote rani s hrbt-
nimi plavuti. Tako se je najbrž pripetilo 
tudi Valentinčiču. Mladenič je bil prepu-
ščen domači oskrbi in bo ekreval v kakit; 
desetih dneh. 

Slaba šala. 
Težko bi drugače označili dejanje, ki ga 

je včeraj popoldne izvršila T "-letna Marj ja 
Acquilante, stanujoča v ul. Capitelli št. Itf. 
Ker jo je mati nekoliko okregala, je občut-
ljiva Marija pograbila steklenico s karbol-
no kislino in jo s tragično gesto nesla k 
ustom. Pa ni mislila resno umreti, kajti 
le ustnice si je nekoliko ožgala,struDa pa jo 
požrla le par kapljic. Zdravnik rešilno 
postaje jo je spravil iz vsake nevarnosti. 

Naporno delo, a boren plen — Zli-
kovski napad na dve blagajni 

Tudi zlikovcem ni vedno sreča mila. 
Včasih se j im nevarno ponočno delo 
res bogato izplača, pa pogostoma sc 
pripeti, da se trudijo zastonj. Le 7.a tro-
hico manj smole so imeli svedrovci, ki 
so predpreteklo noč obiskali pisarno 
gradbenega podjetja inž. Mazzorana & 
Co. v ulici Mercadante št. 1. Ko so s po-
močjo ponarejenih ključev prišli v pi-
sarno, so se takoj spravili nad večjo 
blagajno, ki so jo po napornem delu 
«operirali» na običajen načii*. Tedaj so 
pa ugotovili, da je blagajna. — prazna. 
Ker pa nikakor niso hoteli oditi s praz-
nimi rokami, so se svedrovci nato 
lotili manjše blagajne. Razparali so jo 
na desnem boku in tako končno prišli 
do plena, ki pa je bil zelo boren: jedva 
1000 lir. Ker ni bilo druge blagajne, da 
bi v tretjič poizkušali svojo srečo, so. jo 
svedrovci klavrno odkurili na varno. 
O vlomu, ki so ga odkrili včeraj zju-
traj, je bila obveščena kvestura. Toda 
svedrocem do sedaj še niso prišli do 
živega. 

Književnost in umetnost 
•ŽENSKI SVET» 

Izšla je G. številka «2enskega svota» s 
sledečo vsebino: Povest male Dore (France 
Bevk) - nadaljevanje. - Redovnica (Pesem) 
Gustav Strniša. - Iz spominov Sofje Andre-
jevne. (Priredil I. Vouk). Nadalj. - V ju-
tranjem mraku (Pesem) Gust. Strniša. -
Ljudje (Igor Volk). - Čez grobovje. (Pe-
sem). Tea B. Abb.). - Prešernova življenj-
ska tragedija. (Karlo Kocjančič). Koncc. -
Križ življenja. (Pesem). Mar. Lamutova. 
Iz kitajske lirike. (Pesmi). Posl. Al. Grad-
nik. - Kitajske žene. (Dora Peganova). -
Ženski pokret v Sloveniji. (Vera Albrechto-
va). - Slovanske umetnice: Mira Costa^ 
peraria-Devova. (P. K«.). - Estetično ču--
stvovanje. (Gizela - Izvestja: Po žen-
skem svetu - Materinstvo - Gospodinjstvo « 
Kuhinja - Iz naše« skrinje - Knjiievaa PQi 
ročila, — v -
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Vesti z Goriškega 
Goriške mestne vesti 

Zaključna sla vn ost tri dnevnice na Čast 
presv. Srca Jezusovemu v cerkvi Sv. 

Ivana v Gorici 
V nedeljo ob 5. uri zjutraj sv. maša s sv. 

obhajilom ter z nagovorom g. Gigoja: Ev-
liaristična vzgoja. 

Popoldne ob 4. uri sklepni govor: «Veli; 
ka obljuba presv. Srca Jezusovega. Govori 
g. misijonar Ivan ZdravliČ. Slede pete li-
tanije. 
Črešnjev izvozni trg v soboto, 12. junija. 

Na goriškem izvoznem trgu so bile ta 
dan sledeče cene: Črešnje cep l j enke 1.50 do 
180, črešnje črne 0.50—1.60, grah 0.90 do 
1.00, šparglji 2.30—2.50, krompir 0.50. 

Č r e š n j e . Crešenj je bilo pripeljanih 
na trg okoli 200 q, po veČini so bile črne 
črešnje, ki niso za izvoz, zato so tudi ostale 
in so jih kmetje morali oddajati za vsako 
ceno. Bele cepljenke pa so se vzdržale med 
1.50—1.80. Tudi v Krminu ni bil trg s 
črešnjami sijajen. 

K r o m p i r . Krompir prihaja v manjih 
količinah na trg samo za domačo porabo. 
J z voz krompirja še ni prišel. Kolikor ima-
mo sporočil iz nemških mest Stuttgarta, 
Rlonakovega, Hamburga in drugih nemških 
krajev, se prodaja tam že kakih 14 dni po 
večini rumeni napoletanski krompir. V 
poštev pa prihaja tudi dolgi sicilijanski, 
okrogli krompir iz tarantske pokrajine 

ter okrogli Margherita. 
Poročila, ki jih imamo, so iz preteklega 

tedna. Pritožujejo se razni zastopniki tr-
govskih zbornic in trgovskih hiš, da je 
kupčija s krompirjem iz Italije precej po-
manjkljiva. Prihaja na trg nezrel in pre-
droben krompir. Sele radi protesta občin-
stva in lokalnih trgovcev so začele solidr 
nejše izvozne tvrdke spravljati na trg 
boljše blago. Pa tudi pravega sistema da 
ni bilo dosedaj v tej kupčiji. Gotovi dnevi 
so bili skoraj brez blaga, v gotovih pa so 
prispele silne količine krompirja in je ce-
na znatno padla, tako da so mnogi izvozni-
ki utrpeli škodo. 

Prihajajo vedno večje količine krom-
pirja na nemške trge in zato cena krom-
pirju pada. Od prvotne srednje začetne 
krompirjeve kampanje od 30 markov je 
padla cena na polovico in še manj, na ly 
markov vin t al. Monako izpričuje >dosU 
blaga, ki je pa slabo. 

OpozoHla na praktično predavanje 
poletnem obrezovanju breskev v Brdih 

Še enkrat opozarjamo vse naše sadjerej-
ce, posebno one iz Brd, na tečaj v dveh 
vzornih breskovih sadovnjakih in sicer v 
onem g. Fiegla na Oslavju ter g. Gradni-
ka v Brdih. Razkazovalo se bo poletno o-
brezovanje breskev v torek ob 9. uri pri 
g. Fieglu ter ob 14.30 pri g. Gradniku. 

Zopet fcicikelj, ki je izginil 
Ni ga skoraj tedna, da ne bi poročali o 

kakem biciklju, ki je izpremenil gospodar-
ja. Tuni Josip, sluga pri tukajšnji banki 
Venezia Giulia, je pustil za hip bicikelj v 
veži. Ko se je vrnil, ni bilo kolesa nikjer 
več. Bicikeli je bil last banke. Pomagal si 
je kakor je vedel in znal in naznanil tat-
vino oblasti. 

MURVOVO LISTJE 
O p o z o r i l i smo že naše ljudi, kako 

ceno ima sedaj murvovo listje, in sicer 
nad 1C0 lir kvintal. Pa kljub temu ga 
furlanski prckupci dobe z lahkoto od 
naših ljudi po 20 do 30 lir kvintal. Raz-
lika je ogromna. V Vidmu so bile v so-
boto sledeče cene: 

Listje brez vej 170—225 kvint. Listje 
z vejami 100—190 kvintal. 

Š T A N D B B Ž P R I G O R I C I 
Danes popoldne vsi v Štandrež! Bralno 

in pevsko društvo proslavi tridesetletnico 
svojega obstoja z veliko slavnostno vese-
lico z bogatim sledečim sporedom: 1. De-
klamacija. 2. Adamič, «P!es kralja Matja-
ža« in VodopiveCj «Noč na Adriji», poje 
meaani zbor iz Standreža. 3. «Oj zbogom 
ti, planinski svet» in «Ne »veni mi» poje 
mešani zbor iz Vrtojbe. 4. Gram, «Učeni 
\libec», kuplet. 5. Adamič «Kaj pa delajo 
ptički» in Ipavec «Ej tedaj», poje mešan 
zbor «Prešeren» iz Št. Petra. 6. Klemenčič 
«Uaj» in Premrl: «Oj poglejte ptičke«, poje 
mešani zbor iz Gorice. 7. Kome! «Slay-
nostna«, poje mešani zbor iz Gorice in 
Štandreža, 80 pevcev pod vodstvom skla-
datelja. 8. Adamič «Zre1o žito» in Ocvirk 
«Jabuka», poje mešani zbor «Omladine» v 
Šentpetru. 9. Sattner «Zdravica» poje mo-
ški zbor iz štandreža. 10. Ferjančič «Lah-
ko noč» poje štiri glasen ženski zbor iz 
Štandreža in 11. Žagar: Vrtinec, drama v 
treh dejanjih. Veselica se bo vršila ob 4. 
uri pop. na dvorišču gostilne PaškuVincrve. 
Sodeluje godbeni krožek iz Mirna. Vsak 
odnese od veselice najboljši vtis in zado-
ščenje, da je pomagal proslavljati tride-
setletnico agilnega društva. Na svidenje! 

SV. LUCIJA 
Danes uprizori «Dramsko društvo« iz 

Gorice v Mikuževi dvorani znamenito dra-
ma v treh dejanjih «Kralj na Betajnovi». 
Spisal Ivan Cankar. Režira g. Košuta. V 
stavni ulogi nastopi g. Sila, o kojem je 
kritik prve uprizoritve v Gorici napisal, 
da je njegova interpretacija Kantor ja naj-
boljša, od vseh, ki so se doslej podale na 
slovenskih odrih sploh. V ostalem nasto-
pijo vsi najboljši igralci goriškega Ljud-
skega gledišča. Kakor smo izvedeli, vlada 
po soški dolini veliko zanimanje za to 
predstavo. Zato priporočamo, da si preskr-
bite vstopnice v predprodaji. 

OZELJAN 
Smrtne kose. 

Umrla je pretekli teden stara mati g. 
župana M. Spacapana. Dočakala je redko 
zdravo starost 90 let. Koliko znanja, ko-
liko prijateljstva je imela vsepovsod na-
okoli je pričal najbolj ogromni mrtvaški 
sprevod. Da bi nam Bog dal še mnogo ta-
kih starih mater kot je bila gospa Marija 
na Otavi. Bre« dvoma je zaslužila v svojem 
dolgem življenju prav miren počitek tam 
gori! 

LOKVE 
Ko se je trudil 7t»-letni drvar Štefan 

Renko, uslužben pri tvrdki Humar v Sol-
kanu, da poseče drevo, so ga tako nesrečno 
zadele nekatere v» je, da je revež padel na 
tla. Tovariši so mu priskočili na pomoč. 

Zeleni križ, ki je prišel na poziv takoj na 
lice mesta, je ranjenca prepeljal v Gorico. 
V bolnišnici usmiljenih bratov so ugoto-
vili, da si je zdrobil desno ključnico in 
da se je po nosu precej odrgnil. 

LEDINE 
Bodimo kratki. Poskušali smo že mno-

gokrat ukreniti kaj dobrega in pametnega, 
pa nismo. Ostalo je pri poizkusih. Živimo 
s svojo duševnostjo še vedno v časih, ki 
so že davno prešli in jih ni več, ter se ne 
moremo in ne moremo zbuditi v L 1926. 
Zato so stvari še vedno kot so bile. Osnuje 
se ples, vse grmi tja, tupatam se zbude 
ognjegasci, ki jim je dolgočasno, ker ni 
nobenega ognja itd. Resnega, smotrenega 
dela nam manjka. Mnogo naših vaščanov 
tlela v idrijskem rudniku in se dobro preJ 

življa, čeprav redno dela tudi doma svoje 
malo posestvo. — No, nič ne de. Gotovi 
smo, da se tudi mi enkrat zbudimo, če-
ravno bolj pozno. 

VOJSKO NAD IDRIJO 
Prireditev «Užitkarjev» 

Komaj je potekel en mesec, ko smo se 
vrnili iz Vojskega vzradoščeni nad uspe-
hom prve prireditve našega društva, in 
zopet smo se napotili gori, da prisostvu-
jemo prireditvi «Užitkarjev». Vračali smo 
se zopet veseli napredka tamkajšnjih 
igralcev. Drama zajeta iz kmečkega živ-
ljenja, je zelo težka, reči pa moram, da so 
vsi igralci dobro rešili svoje vloge, nad 
vsako pričakovanje. Kaj naj rečem o posa-
meznih igralcih? 

Užitkar, ki je bil pri prvi predstavi ne-
izrazit, se je pri drugi predstavi dobro po-
globil v svojo vlogo in jo dobro rešil. Užit-
karica skozi dobra. Snaha malo premalo 
samozavestna in v nekaterih prizorih pre-
nagla in monotona v govoru. Ženinu bi 
svetoval malo več živahnosti. Sosed nam 
je zelo ugajal. O njem lahko rečem, da igra 
zelo naravno, prav domače. Mešetar je bil 
prvič na odru, dober, a varuje naj se pri-
digarske govorice. Sodnik preveč zadirljiv. 
Glavna napaka je ta, da ni vpadal hitro 
v besedo in tako zmanjšal vtis celega pri-
zora. Kancelist tudi dober, kakor tudi vse 
ostale vloge. Prizor v tretjem dejanju kra-
sen, le harmonika preglasna. 

Tako je mlado društvo že drugič nasto-
pilo, da dokaže svojo voljo do dela. Veseli 
smo uspeha mladine, ki pridno deluje 
tudi v notranjem društvenem življenju in 
ji kličemo: le tako naprej ne ozirajoč se 
na desno ali levo, temveč po začrtani poti 
proč od omahovanja in malodušja! 

GODOVI Č 
Prav grdo je od nas. Povsod okoli se 

pridno gibljejo in delajo po društvih, mi 
pa spimo in se ne zganemo, Res, da smo 
oddaljeni in odtrgani od vsega sveta, toda 
to nas ne bi smelo motiti. V Črnem vrhu 
igrajo, na visokem Vojskem tudi, samo pri 
-nas čakamo boljših časov. Zakaj tako, 
fantje in dekleta, zakaj se i sami ne zga-
nemo? 

Vemo, da se tov. društveniki iz Idrije 
ne bodo branili pomagati nam kakorkoli, 
zato pa se združimo in ustanovimo si dru-
štvo, kot jih imajo povsod po naši deželi. 
Začnimo z delom! Vaščani nas bodo pod-
pirali in okoličani tudi, tega smo lahko 
gotovi. Cesa je torej še potreba? — Samo 
ustanoviti! 

KANOMLJA 
Tudi pri nas je stara navada, da se vsega 

novega silno bojimo, obenem pa stokamo, 
da ne gre več, da je breme pretežko. Naša 
dolina je Še silno starokopitna. Vsega se 
bojimo. Reformirati pa bo treba vse, od 
živine do poljskega dela in sadja. Zlasti 
sadje je tudi važna točka. Ni mogoče več 
samo s sadjem, ki ga pridelamo na zapu^ 
ščenem drevju, ki raste kot se njemu zdi 
in se nihče zanj ne pobriga. Tudi pri nas 
smo včasih žgali mnogo žganja in je temu 
odgovarjal tudi sadni pridelek. Danes ne 
gre več s tem. Treba bi bilo krepkega 
sadja, pozno jesenskega, ki bi se dalo spra-
viti v kupčijo kot trdo sadje. Tega ni. Spo-
mladanskega pa sploh ne, ker ne uspeva. 
Važnost ima tu le hruška in jablana, ki 
jo bo treba saditi in gojiti. Toda nimamo 
ljudi, ki bi nam pomagali in svetovali. Goe-
dovi tudi trpe kot povsod. Zadružna misel 
pa ni med našimi kmeti Še dovolj vkore-
ninjena. Pozna se to pri mlekarni. Runi 
kmetje prodajajo maslo po mnogo nižji 
ceni kot bi to morali. Tudi tu bo treba 
precejšnjega boja. 

Mnogo naših ljudi, malih kmetov in tudi 
dobro stoječih, dela v idrijskem rudniku, 
kar se precej pozna. Zato dolnja Kanom-
lja stoji mnogo bolje od srednje in visoke. 
Skoda le, da se mladina ne jemlje v rud-
nik. Zadnje zbiranje mladih delavcev se 
je omejilo samo na Idrijo in še tam bolj 
malo. Izven mesta se ni sprejel nobeden, 
tako tudi iz Kanomlje ne. To se precej 
poena. 

Dobro bi bilo, da bi se kdo pobrigal tudi 
za cesto, ki vodi iz Sp. Idrije. Kanomljica 
je ponekod njej enaka popolnoma, da ne 
veš, hodiš li po strugi ali po cesti. 

GOL 
Budanjei so se skorajžili in so potožili 

svoje težave v «Edinosti», pa so vzpodbu-
dili i nas, da se-oglasimo. 

Kot vsa gornja Vipavska na desnem bre-
gu Vipave, občutimo tudi mi precej težko 
posledico meje, ki nas loči od Logatca, ka-
mor se je stekala nekoč polovica naSega 
življenja. Po vojni se je gospodarski tok 
popolnoma preobrnil na Gorico, zlasti še 
odkar imamo stalno zvezo s koriero, ki vo-
si iz Idrije v Gorico in ima vedno več pro-
meta. 

Glavni zaslužek pri nas je les in živino-
reja. Lesa se izpelje silno mnogo v vseh 
oblikah, največ pa še oglja iz gozdov kneza 
Winchschgraetza, kjer so skoro stalno v 
službi drvarji iz Podkraja. Tudi iz gozda 
je dokaj lesne trgovine, od tam zlasti ža-
ganice, hlode itd. Rebra se golijo, ljudje 
iščejo denarja, da plačajo visoke davke, 
in ga vseeno znajo izkoristiti tam, kjer 
bi ga bilo treba, pri živinoreji in sekajo 
gozdove, kar je pač naj pripravne jše, ker 
lesnih prekupcev ne manjka. Pridejo prav 
v vas povpraševat po lesu in ga že s Gola 
odpeljejo. 

Da, živinoreja je pri nas dokaj zanemar-
jena. Prvič je temu krivo to, da je nafia 
vas silno raztresena in so hiše po dve uri 
odaljene, drugič se niti kmetje niti kdo 

(Dalje na IV. strani) 

ZAHVALA 
Podpisana se iskreno zahvaljuje vsem 

onim blagim osebam, ki so spremile k več-
nemu počitku nje nepozabnega soproga in 
očeta 

Nilkota Martelanc 
Posebno bodi izrečena zahvala name-

ščencem javnih skladišč (Magazzini Gene-
rali), preČ. g. župniku Salvadoriju, onim 
šestim možem, ki so pokojnega nosili, no-
siteljicam cvetja, domaČim pevcem za gan-
ljivo petje v cerkvi, barkovljanski godbi, 
ki je svirala pretresljive žalne komade na 
pogrebu ter sploh vsem, ki so od blizu in 
daleč prišli ter pripomogli, da se je pogreb 
izvršil na tako veličasten način. 
- Barkovlje, dne 12. junija 1926. 

ŽALUJOČA SOPROGA in otroci. 

MALI OGLASI 

BABICA, avtorizirana, sprejema noseče. Govori 
slovensko. Slavec, Via Giulia 29. 859 

16-LETNA učenka, ki je dovršila 8 razr. sv. ja-
kobsko šolo, ieli vstopiti v pisarno ali k manjši 
tvrdki. Govori slovensko, italijansko in nekoliko 
nemško. Naslov pove upravništvo. 902 

BER1ITZ-SCH00LVia Torte bUoca 2,<fi0uk ln prevodi v vseh jezikih. (905 

BABICA, avtorizirana, diplomirina, sprejema no-
seče. Adele Amerschitz-Sbaizero, Farneto 10 (po-
daljšana Ginnastica), lastna vila, teL 20-64. (800) 

STENICE, kuhinjski ščurki se uničujejo s sred-
stvom Cimitan. Zavod za dizinfekcijo, Rossctti 2. 

909 

ZAPRISEŽENA AVTORIZ IRANA ZEMLJEMERCA 
R. Nadali in A Bresan, bivša državna zemlje-
merca pri katastralnem uradu v Gorici sprejemata 
naročila glede obmejitve in merjenja zemljišč, de-
litev premoženj itd. kakor tudi vsa v to stroko 
spadajoča dela v svoji pisarni v Gorici, Via 
Dreossi 2, «Pri zvezdi* na starem trgu. 912 

LETOVI&ČARJU oddam lepo stanovanje s štirimi 
sobami in kuhinjo v prijaznem kraju pod Slavni-
kom blizu železnice. Pisati na: J. S., Klanec pri 
Herpelje-Kozini. 922 

SMILAJOD (Trpoški sok), izborno sredstvo proti 
arteriosklerozi, revmatizmu in težkemu dihanju,' 
uspešno čistilno sredstvo, posebno priporočljivo za 
osebe, stare nad 50 let se prodaja samo v lekarni 
Castellanovich, Trst, Via Giuliani 42 (paralelna 
alica Via dell'Istria). 92© 

N A Z N A N J A M cenjenemu občinstvu, da imam ve- ' 
liko izbero taglerjev od L 150 naprej, plaščev od 
L 120 do L 300 in krasne svilnate obleke. Pripo-
roča se dobroznana šivilja Rieger, via Cotnmer-
ciale 3. . 925 

M A J H N A družina, brez otrok, vajena življenja na 
deželi, bi vzela v najem hišico s tremi sobami,' 
pritiklinami in dvoriščem, če mogoče z vrtom, v, 
okrožju Trsta, blizu tramvaja. Ponudbe pod «Hi-| 
šina» na upravništvo. 923 

VINSKI SODI od 3 hI naprej se prodajo. Via Pa-
lestrina št. 1, skladišče. 924 

ELEKTROMONTEUR se sprejme tako} v službo 
pri hidroelektrični centrali. Prednost ima mehanik, 
zmožen instalacijskega dela ter popravil transfor-
matorjev. Ponudbe naj se pošljejo na upravništvo 
lista. 

P E K O V S K I pomočnik in učenec dobrih starišev se 
sprejmeta takoj v stalno službo. Mihelj Anton, 
Knežak pri Št. Petru na Krasu. 932 

BABICA diplomirana sprejema noseče na dom. 
Via Madonnina 10, II. 933 

N A OBROKE, povržniki, dežni plašči, blago, obu-
valo, laneno platno za rjuhe. Krojačnica I. reda. 
Via XXX ottobre 3/1. 931 

ŠPAGO, vrvi vsake vrste, dobite po najnižjih ce-
nah pri tvrdki Kolar. Pošilja tudi na deželo. Trst, 
via Commerciale 2. * 930 

K A M J O N , 4 tonski, v popolnem stanju se proda 
za vsako ceno. Izredna prilika. Via Sapone 5, go-
stilna. 928 

HIŠA z zemljiščem se takoj proda v Dobravljah 
pri Vipavi. Pojasnila daje Spanghero, Via Udine 
19, Trst. 929 

HIŠA V GORICI, popolnoma nova, moderno 
opremljena, z obširnim vrtom, se proda za višino 
dobljenega predujma. Pojasnila: Trst, via Franc. 
Redi 288. 927 

HIŠO z zemljiščem, gostilno in prodajalno tobaka, 
z vsem inventarjem, 35 hI belega in črnega vina, 
prodam radi družinskih razmer. Posredovalci iz-
ključeni. Naslov pri upravništvu. 911 

Pristno 
istrske vino 

BO debelo In « damižanah na drobna 
JUGOPAC, Ula ireneo della Croce 3 

K R O N E 
po 14 2.10 komad 

Zlaii, kritja««, platin. 29-kronske zlate kunah 
kupuje In plačuje po najvišjih cenah 

A l b e r t P o v h — u r a m a 
Trsftj Via Mazziitl 4S 669 

• M M H H M i S H a B e 

GorišKa ljudska posojilnica v Gorici 
vpisana zadruga z omejenim jamstvom 

vabi na 

redni obilni zbor 
ki se bo vršil 

v pondeljek, dne 21. Junija 1926. ob 13.30 
v uradnih prostorih v Gorici, Via Car-

duccl Št. 7, 1. n. 
DNEVNI RED: 

1. Čitanje zapisnika zadnjega občnega zbora-
2V Revizijsko poročilo. 
3. Poročilo načeiništva. 
4. Poročilo nadzomištva. 
5. Razprava in sklepanje o računskem za-

ključku za 42. upravno leto 1925. in raz-
delitev čistega dobička. 

6. Volitev načeiništva. 
7. Volitev nadzomištva. 
8. Slučajnosti. 

V GORICI, dne 8. junija 1926. 
(679) NAČELNIŠTVO. 

R o j a n s k o H o n s u m n o M m 
vabi na 

redni občni zbor 
ki se bo vršil 

v nedeljo, dne 2 7 , {unija 1 9 2 6 , ob 4 . 3 0 pop. 
v lastnin prostorih. 

DNEVNI RED: 
1. Poročilo predstojnjštva. 
2. Poročilo nadzomištva. 
3. Odobritev letnega račana za leto 1925 
4. Volitev predstojništva, nadzomištva in> 

namestnikov. t 
5. Sprememba pravil.' 
6. Čitanje poročila o reviziji „Zveze". 
7. Slučajnosti. 
(676) ODBOR. 

m 

Zobozdravnik 

M . D . d r . D . S n r d o š 

specijalist za ustne in zobne bolezni 
pcrfekcfjonfran na dunajskj kliniki 

ordinira v TRSTU 
Uia M. R. Imbriani 16,!. (prsi Klal Giavaiml) 

od 9-12 In od 3-7 «370 

1 

:mm 

POROČNE SOBE, masivne, parjena bukev, 1800, 
jesenove 1900.—, topo4oy 2000.— Tiirk, San 
Lazzaro 10. Oglejte si blago in cene brez ob-

910 veze. 

ŽENSKI SVET I. letnik 1923 kupim. Ponudbe na 
upravniitvcr pod «2enski svet*. 921 

K R A V A s teličkom, lahek voz in posoda za vino 
se prodaio radi selitve. Rojan, Scala santa 219. 

917 

UČNI KLAVIR <se proda. Natlov pri goriški u-
pravi. 908 

iESTNAJSTLETEN DEČEK iJče službe v trgovini 
je s t vin, Nardin, Vrtojba 96. < 

G. DOLUNAR, Trst. Via Ugo Polooio it. 5 (prej 
Via Bacchi) Telefon 27-81, vvoz- izvoz. Velika za-
loga papirja za zavijanje, pisalnega i. t. d., papir-
natih vrečic ter valčkov raznih velikosti lastnega 
izdelka. 503 

Y O » A - D E U / A L A B A R D A * PfbDTI I ZPADANJU 
LASL Vaatal* kinin in je n M tega posebno pri-
poročljiv« proti prhljaju in za ojačente korenin. 
Steklenica po L 6 se dobiva samo v lekarni «Ca-
stelUmmch», Trst, Via Giuliani 42. 901 

GLTKOL. Jako učinkovito sredstvo posebno v 
poletpcm času in v vročini. Kdor se čuti Šibek na 
živcih in tnpi na glavobolu, naj uporablja edino le 
«Gl fcoU f ki ozdravi v najkrajše« času. Cena ste-
klenici L 7*20. Za celo zdravljenje zadostuje 8 
steklenic. Dobiva se le v lekarni Castellanovich, 
Trst, Via GiuHani 42 (Sv. Jakob). 900 

TROPOtOVCC, pridelek »Zadružne žgan je kuhe* v 
Dambergu, (Moatespino), je pristen in po cen£ 
Razprodajalci naj se obrnejo naravnost na tvrdko, 
ki razpolaga z veliko zalogo in ga razpošilja v 
vsaki množini. 802 

D r l i , B e r t o l I & C . - K o b n r l i l 
priporočajo raznovrstno 

z a zidanje in kritje. 
Nova, moderno opremljena peč dobavlja 

prvovrsten materjal, ki ga prodajamo 
po nizki ceni. (677) 

Delavsko k o m društvo pri Sv. Jakobu v Trstu 
vknjižena zadruga z omejenim poroštvom 

vabi svoje zadružnike 
na 

redni občni i\m 
ki se bo vršil 

v nedeljo, dne 27. junija 1926, ob 10. url 
v društvenih prostorih. 

DNEVNI RED : 
1. Poročilo načeiništva. 
2. Poročilo nadzomištva. 
3. Odobritev letnih računov. 
4. Volitev načeiništva. 
5. Volitev nadzomištva. 
6. Slučajnosti. 

Na obilno udeležbo uljudno vabi 
(662) ODBOR. 

Za nakup obuvala obrnite se na dobroznano 

ČEVUARNICO VO&OPEVEC 
T r s t , V i a R l b o r g o 2 9 T r s i v V i a R i b o r g o 2 9 

kjer najdete bogato izbero tnoškegeff ženskega in dešKega obuvala, navadnega 
in flnejšega po najugodnejših cenah. 

fcCg5* Velika izbera za birmance 
Sprejemajo se tudi naročila po meri in popravila. (636) 

nitGOVSKO OBRTNA ZADRUGA v TOSTul 
I regiatrovana zadmga z neomejenim jamstvom Pj 

i V I A P I E R L U I G I D A P A L E S T R I N A 4 . p r i t l i f i e | 

i - ' 

i 
Obrestuje hranilne vloge, počenši s 1. januarjem 1926 po 

= 5 ° / o = = 

V a t j a v l o g a , v e z a n a n a o d p o v a d , p o d o g o v o r u . 

Davek na obresti plačuje zavod sam, 
| Trgovcem in obrtnikom otvarja tekoče čekovne račune. 

S Srnina tam vloge no tektii račun v DinarHh ter JI& obrestni* 

I Daje posojila na menično poroštvo, zastavo vrednostnih papirjev, 
ali dragocenosti in vknjižbe. Eskonsptira trgovske efekte. 

HiadM ure od 9-1 in od Vh-5 lh $09. PoStno-hran. rafotft 11/1327. Telefon 16-04 
l i a H B H I B • • 

I Bn 
L a a i 

14. p 

HBJ 

P O D L I S T E K 

JULES VERNE: (62) 

Skrivnostni otok 
Čoln in obrežno izmetačino so povlekli 

na pesek, in ker je morje začelo kmalu 
padati, je bilo v kratkem času vse na su-
hem. Nab je šel po orodje, da ne bi pokva-
rili skrinje pri odpiranju, ker hoteli so jo 
takoj preiskati. Pencrolf ni zakrival svoje-
ga razburjenja. 

Mornar je najprej odvezal soda, ki sta 
bila popolnoma cela in uporabna. Nato so 
odtrgali s kleščami ključavnico ter dvig-
nili pokrov. 

Notranjost skrinje je bila Se enkrat s cin-
kom obita očivnkio z namenom, da £>i se 
predmeti v njej ne zmočili. 

«0, je vzkliknil Nab, ali so notri konzer-
virana Sivila? 

— Upajmo, da ne, je odgovoril poroče-
valec. 

— Će bi nafiH notri... je rekel polglasno 
mornar. 

Kaj naj bi našli? jo vprašal Nab po-
ntembne. Oni ga je razumel, toda rekel je 
samo: 

— N « , Ni* ! » 
Cinkov ovoj so po vsej dolgosti razrezali. 

ga upognili ob straneh skrinje, jemali ven 
posamezne predmete in jih polagali na pe-
sek. Pri vsakem novem predmetu je Pen-
croff vzkliknil svoj hura, Harbert je tles-
knil z rokama, a Nab je plesal kakor pleše 
pač zamorec. Našli so knjige, da je Harbert 
norel od veselja, našli so kuhinjske pripra-
ve, ki jih je Nab vneto poljubljal. 

V splošnem je bilo veselje naselnikov 
upravičeno, zakaj skrinja je vsebovala 
orodja, orožja, instrumente, oblačila in 
knjige. Naj sledi natančni seznam, kakor 
si ga je Gedeon Spilett zapisal v svojo be-
ležnico: 

Orodja: 3 noži z več rezili, 6 različnih se-
kir, 3 obliči, 1 dvorezna sekira, 6 dlet, Z 
pili, 3 kladiva, 5 svedrov. 

Oroija: 11 pušk razne vrste in velikosti. 
4 kljuke, Z sodčka smodnika (vsak po 25 
funtov), 12 škatelj zažigalnih patron. 

Ti ir tnmstt- 1 sekstant, 1 vodna tehtni-
ca, i daljnogled, 1 velik kompas, 1 žepni 
kompas, 1 toplomer po Fahrenheitu, 1 tla-
komer, 1 skrinjica s popolnim fotografskim 
aparatom, objektivom, ploščami, kemikali-
jami itd. 

OMattla: 2 ducata srajc iz posebne tka-
nine, ki je bila podobna volni, toda bila 
rastlinskega izvora; 3 ducate nogavic iz 
enakega blaga. -

mina priprave: 1 Železen kotel, 6 kožic 
M poginjenega bakra, 3 sklede iz pločevine, 
10 obednih namizkov iz aluminija, 2 vrel-

na lonca, 1 majhna prenesljiva peč, 0 na-j 
miznih nožev. \ 

Knjige: 1 sveto pismo stare in nove zave-i 
ze, 1 zemljevid, 1 slovar raznih polineziK 
skih narečij v šestih zvezkih; 1 obširen, 
prirodopis, 3 rizme belega papirja, 2 knji-J 
gi z nepopisanimi stranmi. 

«Moram reči je izpregovoril poročevalec,, 
ko je bil pregled končan, da je bil imetnik| 
te skrinje praktičen mož. Orodja, orožje,, 
instrumenti, oblačila, hišne priprave, knji-; 
ge, tu ne manjka niči Skoraj bi Človek re-; 
kel, da se je temeljito pripravil za brodo-! 
lom! 

— Da, tu ne manjka nič, je mrmral Cir; 
Smith zamišljeno. • 

— In to je zdaj gotovo, je pristavil Har-
bert, da lastnik ladje, ki je nosila to skri-« 
njo, ni bil malajski ropar. 

— Ce ni ta lastnik padel roparjem v ro-
ke, je dopolnil Pencroff Harbertu. 

— To ni verjetno, je rekel poročevalec.) 
Veliko verjetneje se mi .zdi, da se je kaka1 

ameriška ali evropska ladja izgubila sera-i 
kaj, a njeni potniki, ki so hoteli rešiti naj-
potrebnejše, so naložili to skrinjo in jo; 
vrgli v vodo. 

— Ali mislite tudi vi tako, gospod CirIJ 
je vprašal Harbert. 

— Da, sinko, je odgovoril inženir, to je; 
prav mogoče. Verjetno je, da so ob gro-f 
zečem brodolomu zbrali te predme^ v; 
skrinjo z upanjem, da jo najdejo po^^e ; 
kje na bregu. 



tiaoimm* V Trsta, dne 13. jnni]a 1926. 

drugi ne pozanima za nas toliko, da bi nam 
dal kak nasvet. Od nas vozimo dnevno 
mleko v Vipavo, da ga potem od tam odpo-
šljejo v Trst. Plačajo nam ga po 70 stot., 
kar pa je bolj redko in mnogokrat manj 
dobimo. Toda to le kar je bližnjih kmetov. 
Le pol ure oddaljeni ga že držijo doma in 
izdelujejo maslo v pinjah prav po stari na-
vadi še ter ga prodajajo po kakih 13 L naj-
več. Seveda gre tudi ta kupčija skozi roke 
raznih prekupcev, ki se kar lovijo za za-
služkom, ki se jim obeta. Razumeti mo-
ramo namreč, da ne bo nihče hodil od hiše 
do hiše iskat masla, če si pri tem ne bo 
obetal vsaj nekoliko zaslužka. Ti prekupci 
so razni teletarji, ki izvažajo tudi teleta. 
Čudno je pri vsej stvari le to, da se naj-
dejo razni podjetni ljudje, ki s tem kup-
čev an jem sicer precej riskirajo, vendar 
razmeroma Še dokaj zaslužijo, nobene 
mlekarne pa ni, ki bi v svoji vasi zavzela 
res pravo zadružno mesto in se ne ome-
jila morda le na izdelovanje raznih pri-
delkov. 

Saclja pri nas ni mnogo, zgodnjega spo-
mladanskega p^ sploh nič. Ne uspeva. 
Tudi črešnje ne. Zadnje so v Sanaboru, pa 
so zelo pozne. Mnogokrat se nam vprav 
stoži, ko čitamo razna poročila v «Edinosti» 
o dobri kupčiji v Gorici ali Krminu. 

Naše društvo se počasi giblje, vendar je 
precej počasno v razmerju z društvi po dru-
gih vaseh, kakor čitamo v časopisju. Več 
življenja bi bilo treba tudi pri nas na pro-
svetnem polju. Ne samo dramskih in pev-
skih vaj, tudi sestankov in zbiranja v 
društveni sobi. . 

TOLMIN 
Pevska iekma učencev 

Danes v nedeljo 13. t. m. se bo vršila 
ob l(i. uri v tolminski veliki dvorani vo-
jašnice «Italia» pevska tekma, katere se 
udeleži osem pevskih zborov učencev 

ljudskih in meščanskih šol iz didaktičnih 
okrožij: Kanal, Cerkno, Idrija, Bovec, Sv. 
Peter ob Nadiži, Sv. Lucija, Cepovan in 
Tolmin. Trem najboljšim pevskem zborom 
se podarijo sledeče nagrade: 1) srebrna 
pozlačena svetinja, 2) srebrna svetinja, 3)" 
bronasta svetinja. Ostale skupine dobijo 

Loterijske Številke 
izžrebane » 12. juni ja 1*2$: 

B A R I 21 86 1 42 19 
F IRENZE 69 35 75 67 56 
M I L A N O 76 33 3 51 8 
N A P O L I 50 54 2 56 71 
PALERMO 27 24 79 28 87 
ROMA 59 31 23 25 80 
TORINO -f 55 72 66 79 35 
V E N E Z I A U 38 10 64 79 

TOMAŽEVA ŽLINDRA 
Tržaška kmeti jska družba v Trstu 

naznanja, da je naročila za letošnjo 
sezono nekaj vagonov Tomaževe žlin-
dre. Cena Tomaževi žlindri za va-
gonska naročila bo okoli 49.50 za kvin-
tal franko železniška postaja Trst. Do-
bava koncem meseca jul i ja in avgusta. 

Ker se cene Tomaževi žlindri vedno 
višajo in je pričakovati še novih po-
rastov, 

VABIMO 
naše zadrege in občine, katere se mi-
slijo preskrbeti s Tomaževo žlindro, da 
pr i javi jo svojo potrebo do najdal je 20. 
t. m. v našem uradu ulica Torrebianca 
19. P o tem roka se naročila ne bodo več 
sprejemala^ 

Ker se je lanskega leta radi visoke 
cene le malo gnoji lo s Tomaževo žlin-
dro, bo letos splošna potreba večja in 
vsled tega pomanjkanje blaga. 
_ Ne odlašajte z naročili, ker bo ob 
£asu potrebe Tomaževa žlindra naj-

učencev Ijdražja, ali je sploh ne bo. 
Tržaška kmetijska družba v Trstu, 

ul. Torre bianca 19, Tel. 44-39. 
GOSPODARSKE POTREBŠČINE, KME-

TIJSKO OBODJE 
Tržaška kmetijska družba v Trstu je 

prejela novo zalogo sledečih gospodarskih 
diplomo? Sodni komisarji bodo sledeči g??.: 'potrebščin: 

" £o3e: dijamantne kose znamke «Hima-
lava» od 60—1>5 cm. Te vrste kos so enake 
izdelave in oblike kakor «Merkur». Dalje 
iinamo v zalogi kose znamke «Merkur» od 
70 do 75 cm, znamke «Vulkan» in raznih 
drugih znamk. 

Kosilea, javorjeva tin bukova; grabijo 
lesene, birje za kose, oselnike, brusilne 

prof. Brainovich, don L. Makuc, učitelj 
elasbe A. Seghizzi, učitelj glasbe E. Tre-
leani, prof. E. Zambutto. Tekma se za-
ključi s himnama «Fratelli dTtalia» in 
«Fanciulezza», ki jih bo pelo vseh 250 tek-
movalcev pod vodstvom did. ravnatelja 
E. Kalana. Vstopnina 5 lir. Preplačila se 
hvaležno sprejemajo. — Naprošeni ste, da liti j HUJJIULJV.^ » •» • ... . . . . 
ne prinesete s seboj malih otrok, ki bi kamne od navadnih da najimejšin. 
motili proizvajanje pevskih točk. — Tekmi Vile senene na 2 in 3 rogle ter gnojne 
bo prisostvoval tržaški šolski skrbnik g. vile. . . . „ , 
conim. Reina, kateri je daroval lep bronasti Modro galico: angleško «Maple Brand» 
kip, da se podari najboljšemu pevskemu 
zboru. 

I D R I J A 
Ne pozabite danes iti na Gore, kjer iera 

tamošnja mladina igro «Užitkarji». Naj-
ljubši* naš sprehod je to. Pomladi, ko ko- j 

z 98—99%. 
Žveplo ventilirano in euperventilirano 

ter isto s 3% modre galice. 
Prah Haiaro, svinčen arzenik pomešan s 

prahom Kafaro. 
Škropilnice, znamke «Vermorel» ongi-Jjunsi nas sprenoa je io. romiaui *o k o- , • Ferrari, Volpi, Dozzi, sis-

maj poganja prvo cvetje, so «rajde» vse Mme. ziumue c i ™ , i^Jn^mHilP — 
polne šetačev. Zakaj se ne bi danes po-j tem Vermorel Sjgna, toa^ntole. ~ 
vspeli milo višje v svež zrak in pozabili na • Žveplalnike ročae m nahrbtna 
težave mesta. Pridite vsi. ; ^ 

VOJSKO na in zeicnjadna semena. 
Visoko ležeča naša vas je postala v Oljnato tropino, orehove lin sezamove, 

zadnjem času zelo delavca na kultur- kiajnc, apno. laneno seme.^ ^ 
nem polju Prav z veseljem Jadamo, ! ^ g o b s p o d a r s k i h potrebščin, 
kako so pridni mla-di fantje in dekleta. — i t r i j 
Igrali so letos že dvoje iger. Zadnja je 
bila «Užitkarj i » . Nastopili so v prenov-
ljenih prostorih in kostumih, ki j im 
jih je posodilo Izobraževalno društvo 
v Idriji ter so bili res lepi. Mnogo je jz Postojne je «Šolsko društvo» prejelo 
pripomogel k dobremu uspehu igre tudi 194.40 L in sicer: 44 L darovali kvartopirci, 
tajnik Dramskega društva v Idri j i — ker je bila igra nepravilna; L 70 40 z^a l i 
katerim vsem naj se na tem mestu to- v spomin na Elčita njegovi zvesti v Maj-
plo zahvalimo. Lo tako naprej, trdno in 

semen, strojev itd. ' 
Tržaška kmetijska družba v Trstu 

ulica Torre bianca Stev. 19, Telet. 44-39 

DAROVI 

T o in o n o 
vztrajno, pa bomo še živeli in delali. 

Tudi nam je letošnje vreme na pri-
delku zelo škodilo. Marsikateri dan v 
maju je bil prav jesensko mrzel. Ra- — Samomorilna kuga na Madžarskem, 
zunie se, da v takem vremenu ne mo- Neka madžarska uradna statistika navaja 
re uspevati niti najmanjši pridelek. | o tem sledeče številke: L. 1^3. je bilo 1478 
Krompir je majhen in izpod jedan. Ma- poskusov, m e d ^ p s ^ ^ t m m i z i d o m , 
lo plašni gledamo v bodočnost. 

Zadnje čase ustanavljamo mlekarno. 
Sicer je to nekaj novega pri nas, ven-
dar je med domačini toliko razumeva-
nja, da akcija izvrstno napreduje. Ne-
kateri, ki se boj i jo te novotarije, pač ne 
m i n no l i ' i ž i ' i i nonrn/Jnih nneiVi l i i i i l i 

1 1924. poskusov 1475, smrtnih 333; 1. 1925. 
poskusov 2G35, smrtnih 509; v prvih petih 
mesecih letošnjega leta je bilo 1539 posku-
sov, med temi 520 smrtnih! 

— Koliko je Italijanov v Ameriki? 
«Agenzia di Roma» priobčuje članek, iz ka-
terega je razvidno, da jih je 3,472.457 v 
n x » * l_ -1 1, {n tirnmirk tam nn morejo ostrašiti naprednih naših ljudi j Združenih državah 

da bi ne šli za ciljem. Zadnji čas je že j ' ^ S S S ^ ^ m S S ^ ' d ^ L P a r i -
bil, da smo se zganili in organizirali. g k o i z ( j anje «New York Heralda» je priob-
Krlor še ne veruje v dobre uspehe ta-;£ji0 zanimiv oglas. Oglas so mu poslali z 
kili mlekarn, naj si ogleda poročila v brezžičnim brzojavom. To bi ne bilo nič... 
Časopisih od drugod. Prepričal se bo J n o v e g a . Toda obenem z besedilom za oglas 

Naša vas je bila včasih precej obi- so mu dostavili tudi reklamno sliko, ki je 
skovana po raznih leto viš čar jih, ki so4 dospela na isti način, z e l e^r ičmmiyalovu 
prebili tu celo ooletie in so mistili mar-1 v Londonu so sliko sprejeli in takoj izde-preuui tu ceio poletje in so pustili mar-, j e a e r o p l a n ponesel v Pariz. 
sikak krajcar. Sedaj, po vojni, vsega V g a z a d eVa, o d sestave ilustriranega oglasa 
tega ni več, čeravno je zrak še vedno v Ameriki do njegove objave v Parizu, je 
enako svež in l judje dobri in tudi mle- j trajala štiri ure. 
ka ne manjka. Še celo razgled je enak.; — Angleškega generala Plnnketta, ki se 
In lep. Nekdaj se je za nas mnogo bri-!je udeležil treh vojn in je iz vseh treh 
galo Planinsko društvo iz Idrije. Sedaj j izšel skoro n ^ o t ^ n j e ^ je povozil v Lon-
tega ni več. Dobro bi bilo, da bi se donu a v t o m o b i l d o s ^ K t e j prihki je 
naše in tudi okoliška društva za to 

U S T N I C A U R E D N I Š T V A 
F. TL: Prejeli Vaš odgovor na ono »Po-

slano*. Ker Je stvar osebna zadeva, mo-
remo priobčiti le kot' »Poslano*. Sporočite, 
ali to želite. 

Dopisnik« Iz ftetnpolafa; Dopis prejeli. 
Stvar precej kočljiva, tako da je ne kaže 
objaviti 

JAKOB BEVC 
ftn z l a t a r n a 

S« Glacomo S Trsi, 
Zlato kttpige v vsaki množini po najvišjih cenah 
Krone plačo}« viSje kot V«i drugi. 
Zaloga raznovrstnih ur in zlatenine. (672 

^Tovarna Ivana Kacina 
Gor ica P . T o m m a s e o 29 

i Ima vedno v zalegi Izdelam planine, tiar- m 

monije, orglic. — Prodala na obroke. I 
^ ^ Zahtevajte cenik. (658) 9 

ZOBOZDRAVNICI AHBUlATOfil J 
Trst, Via Sette fontane it. 6 

od 9. do 12. ure in od 15. do 19. ure 

Ljudske cene. 616 Ljudske cene. 

Čevl jarnica L». Rebec 
T r s t — V i a C a r d a c d š t 36 

je preskrbljena 
z veHko Izbero fioejSega In savadnega 

O B U V A L A 626 
moškega, ženskega in otroškega 

p o n a j z m e r n e j š i h o e n a h 

r.iPgi i<ar-i - m" 

i s m H i $ T i O J 
najboljših tu- in inozemskih 
tovarn po najnižjih cenah. 

Popolno jamstvo. 551 
i Pouk vezenja brezplačen. 

Specijelen tip s predalom, s po-
krovom in košaro t 560.—. 

CER¥ELUHI 
VIA G. MURATT1 ŠTEV. 4 

( K i n e m a t c g r a E x c e t s i o r ) 

n i o a n o n o n n c o o o n o c i O D i c n n 
• — — n 
n l 
a • 
[=J 100 koles za oddajo vedno priprav- j=j 
• ljenih od L 450-— naprej. Potrebščine • 
• in materjal za izdelovanje koles.eis Q 

§ G . M i l o c S i & C . § 
g Trst, XXX otlobre 4 g 
• • • • • • • • • • • • • • • • • • • O D 

plačuje s « 

ALOJZIJ POUK, Plozzo Gariboldi 2 
prvo nadstropje 

Pazite na naslov! Pazita na naslov-

L U I G I G R E G O R I C H « u 

stvar pobrig-ala več in bolje. 
Ko bo še kaj novega, se pa spet ogla-

simo. 

katerem je med drugim opozoril, kako vsa-
ko leto narašča v Londonu število avtomo-
bilskih nesreč. Lani so zahtevale n. pr. 3300 
mrtvih in 11.000 ranjencev. 

TRST — V I A G I N N A S T I C A i T . 15 

£ 1 "zdravnik za robe hi usta ^ 

I Dr. Lo j z Kra igher 
S sprejema vse dni v tednu 
S v G o r i c i n a T r a v n i k u i t , 2 0 
I ob sobotah in nedeljah pa tadi 
B v AJdov i t ln l i t . 146 
S nasproti ljudskemu vrtu (550) 

J U B U A N S K A K R E D I T N A B A N K A 
I PODRUŽNICA V TRSTU d [iavDiia lo rezerve Dinaijev 6a.BM.MI*-

Telefons 5—18» 22—98 C E N T R A L A V L J U B L J A N I 3 
Banda ii režem Suniti 68.083.080 -

Telefoa: 18, 22—93 

473 

Obrestuje vloge na viožnil* knjižicah po 4 l na teKočth računih po 4 %% 
vezane vloge po dogovoru. - Prejema DINARJE na tekpči račun in jih obre-
stuje po dogovora. — Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče posle. 

Podružnice: 
GORICA, Brežice, Celje, 
^er.iomelj, Kranj, Logatec 
:::::::::: Maribor :::::::::: 

NalpriMnejSa zoeza z Jmoshrollo 
Blagajna je odprta od 97,-127, in od 147,-16 

Podružnice: 
Metković, Novi Sad, Ptuj, 

Sarajevo, Split 

Od 26. junija 
do 5. jnlija 

Obiščite važni 

VL mednarodni vzorčni veleselem 
v Ljubljani 

Od 26. junija 
do 5. julija 

Za nakup vstopnic t veiesejem po Din. 30 in izkaznice go L 1.—, ki dajata pravico do 
znižanja vizuma jngosiovenskega konzulata na potnem listu za L 10.— kakor tudi do 30% 
znižane vožnje na Italijanskih in 50% na, jugoslovenskih železnicah, obrnite se na komisarja 
velesejma za Italijo: Oglasni zavod G. C e h o v in — Trst. Urad: Viaie XX Setemhre 65/1. 
desno in v čakalnici Kr. Konzulata kraljevine S. H. S., Trst, Piazza Venezia 1, pritličje. 

V a l n o i Na željo onih posetnikov, ki stanujejo na deželi, prevzame urad skrb za poši-
ljatev vstopnic in vizuma jugoslovenskega konzulata. V tem slučaju naj dotičniki dopcšljejo 
potni list, veljaven za leto 1926. in vrhu zgoraj imenovanih zneskov še L 7.— za režijske 
in potne stroške. 

U 

I. s e r i j a 

Številke izžrebane dne 21. maja 1926 

D o b s e k i 
L l^CO.OOO j e d o b i l a š t . 1,855.089 1 

lOO.CCO 
10.000 
1 0 X 0 0 
lO.COO 
10.000 
10.000 

1,038.885 
1,378.990 
1,775.874 
1,938.953 
1,625.605 

266.309 

Po L 5.300 dobi sledečih 10 številk: 
1 . 5 6 L 4 C 0 1.761.490 1.411.597 623.443 
1 .348 .929 455 .180 1.662.562 785.744 

255 .293 756.147 

Po L i C 00 dobi sledečih 100 številk: 
1.999.817 

329.066 
310 .132 
573.702 
677.967 
632.121 
315.747 
679.092 
697.788 

1.588.739 
473.756 

- 860.888 

1.079.252 1.262.108 404.787 777.579 1.849.627 
840.527 911.844 1 -128 .899 1.823.248 1.411.097 

93.826 1.087.959 425.420 1.608-378 429.871 
993 .114 1.492.020 1.357.487 1.316.640 1.652.587 
937.853 91 .480 , , 264.057 1.700.682 294.240 
778.093 1.249.227 . 21.380 1.752.878 1.385.152 

1.748.458 1.159.671' 618.715 1.024.528 1 IftA p c 3 
635.825 1.171.479 1.924.533 1.647.371 1 Dn £rr\ 
287.553 408.910 1.259.091. 359.421 1.872.659 

130.231 974.387 97.166 . 500.733 1.780.094 

913.683 741.644 902.239 557.836 1.737.104 

1.212.951 1.991.469 542.683 1.431.144 102.271 

1.173.743 1.076.683 223.495 1.089.893 466.270 

B . 0 & v @ g f * l c @ 9 k i s e 

o d d o o d d o o d d o 

421.701 8C0 101.701 800 1.191.101 200 

1.508.001 100 776. l O i 200 1.037.801 9C0 

1.916.801 9 0 0 607.401 1 500 221.301 400 

828.301 400 1.194.401 T 500 1.499.601 7 0 0 

92.901 93-OCO 64.201 3 0 0 730.401 500 

421.001 100 390.401 500 1.138.701 8C0 

232.701 800 96.001 100 1.184.001 1C0 

1.008.201 300 971.201 3 0 0 116.9C1 117.000 

837.201 300 746.301 400 171.801 9C0 

609.901 610.000 507.901 5C8.000 452.C31 ICO 

0 7 9 . 5 0 1 600 621.901 622,000 134.301 400 

1.185.801 900 812.501 600 75.001 1C0 

559.401 5 0 0 308.201 300 1.009.701 800 

813.001 1C0 1.637.501 600 413.701 ; e o o 

536.201 300 864.101 2C0 1.580.801 900 

1.190.301 400 1.988.201 • fC 3C0 1.033.201 3 0 0 

806.601 7 0 0 3G8.C01 ) * 100 1.175.001 100 

1.237.401 5 0 0 1.747.5CH. r t 
i 6 0 0 569.601 7C0 

865,501 6C0 920. l O t 2 0 0 601.901 6O2.COO 

156.601 7 0 0 86.701 •-' f. 8 0 0 1.358.401 5C0 

1.289.001 1C0 496.701 e o o 1.175.501 6 0 0 

1.911.101 2 0 0 871.101 j t 2C0 1.318.301 ; 400 

1.492.301 400 772.201 > : 3 0 0 85.101 200 

150,401 500 1.433.301 400 1.242.501 600 

1.548.101 200 1.958,301 S t 4C0 1.395,801 900 

1.934.401 5 0 0 1.393.601 m ' i 700 353.301 4C0 

749.801 9 0 0 1.513.701 800 1.252.001 100 

741.701 8 0 0 209.301 } fe 400 1.216.601 700 

1.797.401 500 941.101 . > 2C0 1.419.001 100 

682.1C1 ' 200 1.703.601 7C0 401.101 2C0 

222.001 100 440.201 > , 300 323.901 324.000 

575.001 100 1.223.701 •i 8C0 873.901 874.000 

932.201 3 0 0 1.019.701 8C0 322.601 7C0 

859.501 600 96.401 5C0 88.401 500 

1.688,801 900 452.301 \ U 
400 974.601 7C0 

342.501 600 471.601 \ ; 700 1.120.901 1.121.000 

564.701 8 0 0 1.359.401 500 204.901 205.CCO 

917.501 i 600 777.101 2C0 935.201 300 

974.701 8 0 0 147.401 500 1.119.601 700 

» 652.401 5 0 0 255.201 300 200.301 400 

1.210.801 900 430.301 4C0 932.701 800 

659.701 8C0 551.701 800 1.957.401 500 

1.248.201 3C0 1.361.901 1.362.000 319.101 200 ; 

1.943.901 1.944.000 1.845.801 900 1.003.601 7C01 

1.256.501 6C0 99.601 7C0 6S2.901 683 0 0 0 : 

974.101 200, 1.278.901 1.279.000 89.S01 900 1 

216.101 2 0 0 1.697.001 ICO 1.227.801 900 j 

345.101 2 0 0 210.301 400 1.984.401 5C0 

620.C01. 100 584.901 585.000 751.701 8 0 0 , 

505.201 300 297.401 500 708.901 709.000 

28.901 29 .000 1.785.001 100 217.501 600 

1.728.301 4 0 0 553.901 554.000 1.741.801 9C0 

521.201 300 ! 355.101 200 1.498.001 100 

163.101 200 180.201 300 507.801 900 | 

245.201 3C0 1.044.701 800 1.416.301 400 , 

1.348.301 400 26.101 200 1.077.001 100 i 

658.501 6 0 0 1.141.901 1.142.000 170.801 900 j 

964.801 900 346.901 347.000 1.251.901 1.252.0C0 

296.201 300 1.051.401 500 1.043.901 1.044.000; 

1.987.701 800 1.829.001 100 1.368.201 300 

1.177.901 1.178.000 1.716.501 6 0 0 1.926.201 300 

1.686.401 500 482.001 100 1.366.601 700 

1.371.101 200 723.301 400 585.301 400 

587.901 588.000 46.501 6C0 959.001 - 100 

326.601 700 1.685.501 6C0 792.601 7C0 

200.101 200 1.338.201 3 0 0 1.265.501 600 

376.901 377.000 918.201 300 1.352.001 100 

485.501 600 1.451.101 2C0 952.001 100 

1,494.001 1C0 837.301 400 954.501 6 0 0 

765.501 600 1.348.801 900 200.901 201.000 

1.663.601 700 1.641.901 1.642.000 986.001 100 

1.151.001 100 1.759.101 2C0 1.511.101 200 

577.701 800 586.301 400 1.231.601 700 

1.616.301 400 915.101 200 31.601 700 

1.452.001 100 175,901 176.000 1.280.001 100 

1.606.901 1.607.000 1.281.001 100 661.401 500 

1.787.401 500 1.657.701 800 1.824.301 400 

1.080.601 700 298,801 ; 4 900 864.701 800 

1.007.501 600 1.890.201 3C0 969.301 400 

1.964.201 300 1.280.301 400 17.801 900 

1.622.001 100 983.201 300 1.700.501 600 
1.503.201 3 0 0 1.200.201 300 1.820.901 1.821.000 

368.601 700 1.607.801 9C0 1.910.001 1C0 
119.201 300 426.001 100 1.605,401 500 
655.601 700 313.101 200 576.001 1C0 

1.755.001 100 47.001 100 91.701 e o o 
827.901 828.000 1,073.701 8 0 0 701.001 i c o 
562.301 4C0 1.003.401 500 487.301 400 
893.701 8 0 0 712 .601 700 1.227.101 200 
876.201 300 1.919.901 1.920.000 1.589.601 7CO 

1.709.001 100 1.345.20L 300 83.001 1C0 
1.843.201 3 0 0 710.301 4 0 0 445.701 800 

467.201 3 0 0 492.201 300 1.925.801 900 
126.401 5 0 0 215.101 200 673.501 6 0 0 

1.207.501 4 6 0 0 1.185.701 8 0 0 517.401 . 1 5 0 0 
1.089.201 ' ' 300 1.259.101 2 0 0 1.967.101 200 

982.201 3 0 0 1.583.401 500 1.268.701 800 
1.707.601 700 1.805.801. 900 637.201 300 

1.308.301 400 633J001. 4 i. 100 1.872.701 800 

610.801 900 1.255.401* j 5 0 0 562.101 200 
475.901 476.000 135.201 300 939.401 500 

291.001 IOO 45.001 • 100 1.115.901 1.116.000 

879.401 500 1.926.101 200 361.901 362.000 
149.701 800 47i30* 4 0 0 104.501 6 0 0 

1.391.201 300 1.769.101 2 0 0 1.306.101 200 , 

166.801 900 1.596-801* 900 1.117.801 9 T 0 i 

260.901 261.000 1.355.904 1.356.000 1.644.201 3C0 
36.202 300 1.684.1Ol 200 541.801 9 T 0 

606.001 100 1.644.101 200 1.829.201 300 

1.160.401 500 107.001 100 413.201 300 

72.902 
1.015.324 

875.172 
1.389.700 
1.168.285 
1.784.121 
1.658.484 

686,268 
613.270 

1.874.403 
428.372 
394.572 

649.153 
1.453.895 

52.526 
1.404.055 
1.584.984 

546.237 
1.088.223 
1,307.977 

442.616 
1.753.963 
1.350.297 
1.737.074 

v p o S i ^ e s f ž 
od do 

671.501 
940.401 

1.S06.601 
1.444.401 

251.301 
1.045.101 
1.801.501 
1.518.701 
1.270.301 
1.379.601 

119.401 
622.301 

1.381.201 
532.501 

1.281.401 
213.101 
493.501 
213.801 

1.763.201 
278.901 

1.846.001 
1.866.501 
1,774.601 

971.101 
1.808.901 
1.738.201 

205.301 
150.001 
500.801 
727.501 

1.616.801 
1.060.201 

529.C01 
118.301 

1.371.901 
890.801 
357.901 
946.401 

1.607.901 
358.601 
831.401 
476.101 

1.929.801 
1.987.901 

967.001 
1.810.301 
1.133.101 

819.501 
228.001 

1.733.401 
85.401 

813.301 
1.008.601 

147.701 
533.101 

17.701 
151.101 

1.151.901 
913.501 
797.801 

1.563.001 
1.172.001 
1.326.801 
1.281.701 
1.080.201 
1.339.801 

309.001 
310.901 
501.901 
364.501 

1.951.301 
1.575.601 
1.022.401 
1.789.401 

816.401 
540.801 
575.301 

1.221.C01 
253.401 
90.901 

597.301 
1.748.501 
1.895.601 
1.746.701 

738.301 
1.692.701 
1.494.101 

16.301 
1.863.401 
1.189.901 

626.201 
735.001 

92.801 
1.840.801 
1.760.701 
1.879.001 

874.301 
1.846.301 

451.901 
1.714.401 
1.068.901 

951.901 
1.380.501 

435.501 
1.933.401 

127.801 
742.601 
971.301 

1.295.101 
246.501 

600 
500 
700 

, 5C0 
400 
200 
600 
800 
4C0 
7 0 0 
500 
4 0 0 
3 0 0 
600 
5C0 
200 
6C0 
900 
3 0 0 

279,000 
100 
600 
700 
200 

1.809.000 
300 
400 
100 
9 C 0 
60Q 
900 
3C0 
100 
400 

1.372.000 
900 

358.000 
500 

1,608.000 
700 
500 
200 
900 

1.988.000 
100 

. 400 
200 

4 600 
100 

, 500 
500 

- 400 
> 7 ro 

- [ 800 
200 
SCO 
200 

1.152.000 
600 
900 
100 
100 
900 
800 
300 
9oe 
100 

311.000 
502.000 

600 
400 
700 

1 500 
500 
500 
900 
400 
100 
500 

91.000 
400 
£00 
700 J 
800 j 
400 
800 
200 
400 
5C0 

1.190.0C0, 
3C0 , 
100 , 
900 
900 
800 
100 
400 
400 

452.C00 
500 

1.069.0C0 i 
952.0001 

600 
600 
500 
900 
7C0 
400 
2C0 
6C0 

od 
1.368.501 
1.361.001 
1.500.701 

1.340.901. 
846.601 

1.977.301, 
1.255.301 
1.074.501 
1,704.501 

71.301 
924.601 
641.001 

1.827.101 
1.586.801 

85.001 
582.201 

49.301 
936.501 

,1.723.601 
1.272.001 
1.462.101 

811.901 
1.869.501 
1.692.101 
1.576.701 

422.701 
1.175.201 

904.701 
769.601 
130.401 
601.201 
573.701 

1.557.901 
1.161.501 
1.794.501 

562.001 
993.701 
350.101 

1.697.701 
1,140.301 

760.301 
1.268.601 
1.631.201 
1.688.701 

653.001 
1.200.001 

803.901 
7.401 

824.101 
416.101 
635.401 

1.405.401 
1.161.301 
1.697.501 

771.401 
826.001 
592.601 

1.230.901 
1.279.701 

736.601 
801.501 

•1.266.501 
1.830.801 
1.461.601 
1,941.001 
1.265.201 

88.601 
1.771.001 

929.801 
1.883.001 
1.003.501 

476.601 
51.801 

479.901 
634.201 
961.101 
165.901 

1.901.601 
561.301 

1.698.301 
1.761.401 

604.401 
371.001 

1.677.301 
803.701 
541.001 

1.025.101 
1.994.001 

999.901 
583.601 

1.518.101 
1.565.601 
1.617.401 

205.401 
711.001 
398.001 
911.201 

1.762.001 
76.601 

599.601 
545.201 

1.158.601 
1.717.101 

540.601 
1.342.401 

829.701 
1.663.201 
1.608.701 

599.001 

do 
6C0 
100 
8C0 

1.341.0 .0 
700 

610 

t 2 
t 

400 
700 
1C0 
200 
900 

A * — i n 
11 300 
i; 410 
i < 6( o 

7l0 
r 1C0 

2:0 
812.000 

6C0 
„ , 2C0 
3 ; ECO 
* \ 8qo 

i \ 3C0 
i i 800 
" f 700 

500 
300 
8C0 

1.558.0P0 
600 
6°0 

; ico 
. * 8C0 
> 200 
-r 3co 
C 4ro 

' • 4C0 
. : 7ro 
t i 300 

- 8 0 
100 
100 

804.000 
500 
200 
200 

*"t 5̂ 0 
, S 500 

i 4ro 
1 600 

500 
ICO 
700 

1.23 l.OOO 
800 
700 

- 6C0 
' eoo 

l 900 
, f 7C0 

T 100 
3C0 

V 7C0 
t 1C0 

900 
r 100 
* 6G0 

700 
900 

480,000 
300 
2G0 

166 0C0 
700 
4C0 
400 

^ 500 
} 500 
! ico 
< 4C0 

800 
100 
2C0 
1C0 

1.000.000 
700 

i L 
J 
1 
i 

200 
700 
5C0 
500 
100 
100 
3 t 0 
100 
7C0 
7 f 0 
3CQ 
7C0 
200 
700 
500 
8C0 
3C0 
& 0 
ICO 


